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1, Allg. Bibliographie, Ge�amt-Werke,Sammelwerke, Bibliotheks- u. Univer�itätswe�en.

EA, Abhandianzénder königl. sächsischen „Gesellschaft der Wissenschaften, mathematisch-

physische Classe. 24. Bd. Nr. Y. Lex. 89. L., B. G. Teubner. j

__V. His, Wilh.: Über Zellen- u. Syncytienbildung.Studien am Salmonidenkeim. Mit 41 Fig. im

Text, (708.)) n4—“

Vücher�cha,chri�tlicher, Jllu�trierter Weihnachtskatalog fürs evangel. Haus, hrsg. v. Otto
Kraus. Zugleich Katalog des Vereins v. Verlegern chri�tl. Litteratur. XX. Jahrg. Ausg. im
‘Novbr. 1898. gr. 89. (176 S.) L., Verein v. Verlegern chri�tl. Litteratur. bar nn — 50

Codices graecì et latini photographicedepicti duce Biblioth. Scatone de Vries. Tom. III. Fol.

Leiden,"A W. Sijthoff. Geb. in Halbldr.
Il Plato. ‘Codex Oxoniensis Clarikianus 39 phototypiceeditus. Praefatus est Thom. Guilelm.

|

Allen. Pars Ï. (XI $: u. 402 S. in Phototyp.) nn 200 —

“

He��e’'s, Max, illu�trierte Katechismen. Nr. 46—48. 809. L., M. He��e.
h 46. Matthias, Realgymn.-Oberlehr. Dr. Thdr.: Katehismus des guten Deut�ch. (VI, 280 S.) n 2 — 24

geb, n 2.50. — 47. Matthias, Nealgymn.-Oberlehr. Dr. Thdr.: Voll�tändiges kurzgefaßtes Wörterbuch -

der deut�chen Necht�chreibung m. zahlreichen Fremdwortverdeut�chungen Uu. Angaben üb. Herkunft, Be-

deutung u. Fügung der Wörter. (XIV, 356 /S.) n 1.20; geb. n 1.50. — 48. Stöfkl, Helene: Wie

pfleg�t u. erzieh�t du dein Kind? Nat�chläge e. Mutter f. junge Mütter unter ärztl. Durch�icht u. Mit=-
arbeit v. Dr. Walch. (VI, 327 S.) n 2 —; geb. n 2.50.

_Le�fing's;Ghold. Epbxr., �ämtliche Schriften. Hrsg:v. Karl Lachmann. 3. Au�l.,be�orgt durch
«rz. Muüer. 14. Bd.gr. 89. (XII, 440 S.) L., G. JF. Gö�chen. n 4.50;

Z geb.in Halbfrz. n 6 —; in fein editi?n7—

“Safakik,P. J.: Beiträge „zum Studium v. Bibliothekseinrichtungen, aus dem handschriftl.
Nachlass:Hrsg: yv. Dr. ps Zibrt. Mit e. lith. Beilage: Nomina urbium dl Hat insig-

“num. gr. 89. (15 u. 55 S.) Prag. Leipzig, O. Harrassowitz. 300
N

Stolz, Alban: Ge�ammelte Werke. 9. Bd. Erziehungskun�t.6. Aufl. gr.BULLS.396 S.))FFreis, 0
_

burg i/B., Herder. n 3 —; geb. in Halbfrz. n 4.40

 Univerj�al-Bibliothek.Nr: 3881—3890. gr. 169. L., Ph. Relat jun. barà n — 20
Þ

è

3881—3885. Jugenderinnerungen e. alten Mannes. (Wilh. v. Kügelgen.) (543 S.) Geb. n 1.50. —

3886. Shake�peare, Will.: König Lear. Trauer�piel. Bühnenbearbeitung v. Ludw. Barnay u. Carl

Frdr. Wittmann: Regie- u. Soufflierbuch. Mit dem voll�tänd. Scenarium. (98 S.) — 3887. Bauern-=-"
feld, Ed. v.: Landfrieden. Deut�che Komödie. (72 S.) — 8888. Pöhl, Ed.: Hoh vom Kahlenberg.
Heitere u.. ern�te Skizzen aus dem Wiener Leben. 2. Bdchn. (104 S.) — 3889.3890. Nacht, 1001. Aus }

1s dem Arab. v. Max Henning. XI. 607—680. Nacht. (215S.) i

PATNen RE gendes Vereins der Bücherfreunde.8.Jahrg. Oktbr. 1898—Septbr.1899.i
i

A D Dd.89%, B., Schall & Grund.
2, S<hlicht, Frhr.v.: Armentypen. Humoresken. (V, 94G) n 2.50 ; geb. n- 3.50.

is

_ Birekenstädt,H.: Educa R GUL,Vorträge.Flensburg,A. Westphalen. Kart. 1.50
:

Graber,Bie WelcheAussichten bieten die akademischen Berufe? B., H. OE, 1.50

te
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Wi��en�chaft‘ E E47:24, Noveicher1808.

2. Theologie.

Allihn, Superint. Kreisschulinsp. H.: Der mündliche Vortrag u. die Gebärdensprache des evange-
lischen Predigers, Ein Handbuch zum Selbstunterricht f. angeh. Geistliche. gr. 89. (IV,
404 8.) L., E. Ungleich. n 6 —

Amts-Kalender f. die katholi�che Gei�tlichkeit Deut�chlands auf d. J. 1899. 5. Jahrg. gr. 160.

(IV, 232 S.) Wiesbaden, G. Quiel. Geb. in Leinw. n 1 —

Armen-Seelen-Blatt. Monats�chrift zum Tro�t der leid. Seelen im Fegfeuer m. e. Anh.-v.
der Verehrg. des heilig�ten Antlißes. Red.: Pfr. Schmitt. 11. Jahrg. Oktbr. 1898—Septbr.
1899.12 Hfle. gr. 89. (1 HIL 16S.) St. J.- Roth. j n

:

LEder Arbeit f. die Arbeit. 1. u. 2. Bdchn. 120. B., Buchh. des o�tdeut�chen Jünglingsbun-
C0

|

: à n — 60
1. Ratmann, Friz: Prologe u. Fe�tgedichte f. evangel. Jünglingsvereine u. Vereine verwandter Art.

(48 S.) — 2. Wartmann, E.: 100 Spiele im Zimmer u. im Freien f. evangeli�che Jünglingsvereine
U. Vereine verwandter Art. (56 S.)

Bericht üb. die Gedenkfeier der inneren Mi��ion u. des 50jähr. Jubiläum des Centralaus-
hu��es f. die innere Mi��ion der deut�chen evangel. Kirche am 21. IX. 1898 in Wittenberg. -

Fe�trede. — Predigten. — An�prachen. gr. 80. (VIII, 121 S.) Wittenberg, P. Wun�hmann.
n 1.20

Bettex, F.: Natur�tudium u. Chri�tentum. 4. Aufl. 809. (333 S. m. Bildnis.) Bielefeld, Vel-
hagen & Kla�ing. Geb. in Leinw. n 4 —

Bornewa��er, Rekt. Rud.: St. Antonius. Ein Gebets=- u. Betrachtungsbüchlein zur Verehrg.
des hl. Antonius v. Pad. 160. (140 S. m. 1 Farbdr.) E��en, Fredebeul & Koenen.

Geb. in Leinw. n- — 50

Bu�chmann, Pa�t. E.: Diakonie u. Gemeinde in ihrer ge�egneten Wech�elwirkung. Vortrag.
809, (24 S.) Braun�chweig, J. Neumeyer. n —.50

Capitaine, Vic. Relig.-Lehr. Dr. Guilel.: De Origenis ethica. gr. 8°. (VII, 216 S8.) Münster,
Aschendorff. n 4.50

Dalman, Prof. Gust.: Messianische Texte aus der nachkanonischen Litteratur. Für den aka-
dem. Gebrauch gesammelt. [Aus: „D., die Worte Jesu“.] gr. 89. (31 S.) L., J. C. Hin-
richs’ Verl.

;

n — 50

Drummoud, Henry: Das ideale Leben u. andere An�prachen aus dem Nathlaß. Deut�ch v.

Julie Sutter. 89, (IV, 314 S.) Bielefeld, Velhagen & Kla�ing. Geb. in Leinw. n 4.50

TROY
Pp. Paul, O. Praed.: Der Dominicaner- od. Prediger-Orden. Briefe an e. Jüng-

ling üb.den Orden des hl. Dominicus. Aus dem Franz. 8°. (VI, 70 S.) Graz, U. Mo�er.
s n — 50

Frauteu, Sem.-Lehr. W.: Die „Leben Je�u“-Bewegung �eit Strauß. (Nach Uhlhorn, Luthardt,
B. Weiß u. A.) Vortrag. 8°. (23 S.) Jurjew (Dorpat), (E. J. Karow). n— 4

Gottesdien�torduung f. die Wochenbet�tunden. Cas: Wetcet den Gei�t des Gebets in der
Kirche auf!) (Von Prä. Lechler.) 89. (16 S.) Ludwigsburg,J. Aigner. bär n =20

Handbuch, homileti�ches, zu den neuen gottesdien�tlihen Lektionen der preußi�chen Landes-
kirche. 1. Tl.: Advent bis Trinitatis. Bearb. v. Mitgliedern des {le�. Pfarrersvereins u:

_hrsg.v. Pa�toren Lic. Gerh. Eberlein u. Ern�t Bunke. gr. 89. (IV, 580 S.) B., Buchh. des

o�tdeut�chen Jünglings8bundes. n

Heine, Schulr. Sem.-Dir. a. D. Gerh.: Synonymik des neutestamentlichen Griechisch, gr. 8°.

 (XXIY, 22S.) Leipzig-R., E. Haberland.
AEG

n 4 —; geb

Hu, Pfr. Kamerer E.: Der er�te Bußunterricht in voll�tändigen Kateche�en, �amt Einleitg.Us

Bemerkgn. nach der Methode v. Meys„voll�tänd.Kateche�en“.5. Aufl. 89. (X11,147S.) Frei-
“

burg i/B., Herder. n 1.20; Einbd. in Halbleinw. nnn — 30

Johannes, Paul: Die Rettung der Men�chen dur< Chri�tum, in neuer Wei�e aus der Schrift
entwickelt. 1. Thl.: Die objektive Seite. gr. 89. (IV, 402 S.) Meißen, H. W.

ZSOpert. |
s

Kirchéngemeinde- u. Synodalordnung f. die evangeli�ch-lutheri�che Kirche der Prov. Schles-
wig-Hol�tein m. Ein�chluß des Krei�es Herzogth. Lauenburg. 5. Aufl. 89. (V111, 134 S.)
Schle8wig, J. Bergas. n 1 —

— — für Sle8wig=-Hol�tein. Nachtrag. (Zur Kommentar-Ausg. v. F. Momm�en u. H.
F. Chalybäus.) Enth. die Ge�eße u. Verordngn. von 1878—1898. gr. 89, (IV, 44 S.) p26:n — 80

Korodi, Prof. Lutz: Die Honterus-Jubelfeier u. die �äch�i�chen Vereinstage in Kron�tadt. 19.
bis 23. VIII. 1898. Ein Fe�tbericht. gr. 89. (114 S. m. 6 Taf.) Kron�tadt, H. Zeidner. n 1 —
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—

“ Kühlbrandt,Ern�t : Die ev. Stadtpfarrkirche A.B. in Kron�tadt. 1. Hft. Zur Honterusfeier

|

hrsg. auf Ko�ten der ev. Kirchengemeinde A. B. vom Presbyterium. Fmp. 4°. (VI, 71S.
m. Abbildgn. u. 13 Taf.) Kron�tadt, H. Zeidner in Komm. !

n 6 —

Laue, Pfr. Max: Glaube, Liebe, Hoffnung. Ein Weihnachtsfe�t-Gedicht.Sep.-Ausg. des Anh.
Zu „Drei Weihnachtsfe�t�piele“ f.. Kinder. gr. 89. (15 S.) Frankfurt a/M., J. Schergens.

i 045
- Ma��aruti, Fel., 8s.J.: Das durchbohrte Herz Je�u an das Herz der Ordensper�on. 33 Be-

trachtgn. zur Exneuerg.des Gei�tes der Vollkommenheit.Aus dem Jtal. der 2. Ausg. v. Dom-

capitul. Prof. Dr. Frz. Schmid. 3. Aufl. gr. 16°, (332 S. m. 1 Stahl�t.) Brixen, À. Weger.
i

G

n 1.20

Mi��ions-Kalender, Kameruner, f. d. JF.1899, hrsg. vom M��ionshau�e der Pallottiner-Con-
“

gregation. gr. 49. (98 u. 14S.m.Abbildgn., 1 Farbdr. u. 1 Wandkalender.) Limburg, Lim=
burger Vereinsdruckerei.

|

bar n — 50

Mommert, Pfr. Carl: Die hl. Grabeskirche zu Jeru�alem in ihrem ur�prünglichen Zu�tande.
Mit 22 Abbildgn. im Texte u. 3 Kartenbeilagen. gx. 89, (VIII, 256 S.) L., E.

AO;

|

A

n 5.50
_ Mühe, Dompred. Ern�t: Das enthüllte Geheimnis der Zukun�t od. die legten Dinge des Men=

�en u. der Welt. Auf Grund bibl. For�chgn. f. das Volk dargelegt. 8. Aufl., m. e. Anh. 80.

(XŸ1, 228 S.) L., E. Ungleich.
; LA

O BEOSTATE I 2207 e020
Oehninger, Frdr.: Ge�chichte des Chri�tentums in �einem Gang dur die Jahrhunderte. 11.

bis 20. Tauj. gr. 89. (XYI, 504 S. m. Abbildgn.,1 Taf. u. 4Bl. Erklärgn.) Kon�tanz, C.

Hir�ch. /

; Geb. in Leinw. bar n 4 —; in Halb�rz. n 5 —

Paul�en, Dr. Pet.: Thomas a Kempis, �ein Leben u. �eine Schriften,vornehmlich die „Nach-
:

fe

fólge Chri�ti“. 89. (58 S.) L., E. Ungleich.
; i

A

Pyl, Prof. Dr. Thdr.: Ge�chichte der Greifswalder Kirchen. Nachträge.2. Hft., nach den Kirchen-
rechngn. hr8g. gr. 89. (VIII, 99 S.) Greifswald, L. Abel in Komm.

:

n 1.80

Sackur, Ernst: Sibyllinische Texte u. Forschungen. Pseudomethodius, Adso u. die tiburtin.

Sibylle. gr. 89. (VII, 191 S.) Halle,M. Niemeyer. G2
_ Sales, Kirchenlehr. Frz. v.: Ausgewählte Briefe. Deut�ch v. Dr. D. JF.Becker. (Asceti�che Biblio-

thek.) 2. Aufl. 120. (XXVI, 539 S.) Freiburg i/B., Herder. n 3 —; geb. in Leinw. n 3.75

Schmid, Þ. Bernh., O. $. B.: Grundlinien der Patrologie. 5. Aufl. gr. 89. (X1, 239 S.) Frei-
burg i/B., Herder. n 2 —; Einbd, in Halbleinw. nnn — 30

“Schneider, Dr. C. M.: Die Ordens�c{hwe�ter. Anleitung zu e. frommen, verdien�tvollen Leben
‘im Ordens�tande. Nach dem Franz. frei bearb. 2. Aufl. 12%, (XX111,1033 S.) Regensburg,

A A. Coppenrath'sVerl. z

40 5 —; geb.in Leinw. n 5.80; in Ldr. nn 6 —

 Siedel, Pfr. em. Dr. Ern�t : Der Bund des Weißen Kreuzes. Ein Aufruf an die Männerwelt.
4. Aufl. 12—20. Tau�. 809. (58 S.) Dre8den, JF. Naumaun. n—20

_

Sohm, Prof. Rud.: Kirchenge�chichte im Grundriß. 11. Aufl. 89.
LS MELE

LE

n 3 —; geb. n 4 —

Spurgeon, C. H.: Das Evangelium f. allerlei Volk. 60 kurzePredigten, neb�t e. kurzgefaßten
Lebensge�chichtev. dem Heimgegangenen u. e. Vorrede v. jeinem Sohne u. Nachfolger im
Amte Thom. Spurgeon. Jns Deut�che übertr. v. Herm. Liebig. Lex. 89. (544 S. m. Bild-

9D nis.) Hamburg, J. G. Oncken Nachf.
;

4.25; geb. 5 —

Stolz, Alb.: Die hl. Eli�abeth. Ein Buch f. Chri�ten. Prachtausg. — Mit 16 Bildern. gr. 80,
(VIN, 448 S.) Freiburg i/B., Herder. BY ZE

IO TN

Studeuten-Konfereuz,die 2. <hri�tlihe, der deut�chen Schweiz in Aarau, 14—16. IV. 1898.

E gr. 89. (38 S.) Ba�el, A. Geering. : n — 50

__ Vömel,A: Himmelwärts. Allerlei f. Herz u. Leben. 80. (VIII,164 S.) Kon�tanz,C. Hir�ch.
CRL

|

Geb. in Leinw. m. Gold�chn.bar n 2 —

Zahn, D. Adph.: Vorträge üb. kriti�che Fragen des Alten Te�taments. 1. Vortrag üb. die Kritik
E

es Alten Te�taments. 2. Vorträge üb. das Buch Jo�ua, die Bücher der Könige, die P�almen
__U.'da8 Ge�eg. gr. 89, (XV, 163 S.) L, E. Ungleich. n:220 8
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 **Bibliotheca Hagiographica latina antiquae et mediae aetatis. Brüssel, Société belge de libraire,
gr,O Schepens & Co. Subskr.-Pr. 32 — | i

Hahn,J.: Harfenklänge. L., M. v. Ehrenberg. Geb 2 —

;

/

__*Hofmann, J. M. H.: Friede sei m. Euch. Bilder aus dem Leben des Heilands. 14 Kunstdraéke.
i Müneben, F. Hanfstaengl. In Mappe 25 —

y {Holtzmann,H. J.: Richard Rothe. Heidelberg, Evangel. Verlag. — 80

SN Jeep, L.: Zur Überlieferung des Phylostorgias. L., J. C. Hinrichs? Verl.
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NICI, A: dad er Schatzkammer‘heiligerVate: 22 Hft.BS‘Buchh.d. BetlizarStadt-
 Mmissi0u. à — 30

___ *WMeinhof: Fin Jahrgang Predigten, meistens üb. freie Texte. Halle;BR. Mühlmann's Verl. ca. 4.50

*Müller, GG: Christliche Ratschläge.Halle, R. Mühlmann'’s Verl. ca 1.40

*Petz, J. B.:DerDienst der Assistenten u. MinistribeiPontifikal- Funktionen. Kempten, J. Kösel. 2.70
‘*Vergissmeinnicht,christliches. Lahr, G. A. Wagenmann. Geb. 1 —

Es E
Die Nothwendigkeit e. neuen, fünften Religionssystems(Welsenthum). Hagen, H.

y

ise 00.
— 50

3. Rechts- und Staatswi��en�chaft,Politik, Stati�tik.

:

Asbóth,Beiohás:-Abg. Joh. v.: Ausgleich od. Auflösung? Bericht an seine Wähler. Aus dem
Ung. ‘gr. 99. (208.) Wien, W. Frick. wt 00 A

Beudix, Nechtsanw. B.: Das deut�chePrivatrecht, auf Grund des deut�chen bürgerlichen Ge�eß=

buches�y�temati�ch darge�tellt. 3 - Abth.Das SERT gr.89. (IIT u. S. 519—646.) Bres=
Mal, GUTES Berl: 0 2.50

_Vilz, F. E.: Abrü�tung u. Weltfrieden.gr. 8°. (39S.) L., F. E. Bilz. 0 O

Binding, Prof. Dr. Karl: Deut�che Staatsgrundge�eße in diplomati�ätgenauem Abdrucke. Zu
amtl. u. zu akadem. Gebrauche. 1. Hft. Größereu. kleinere Ausg. 89. L., W. Engelmann.

‘Kart, F
1. Die Verfa��ungen des Norddeut�chen Bundes vom 17. IV. 1867 u. des Deut�chen Reichs vom 16. 1.“
1871. 2. Aufl. Größere Ausg?(X11, 218 S.) n 2.60. — Kleinere Ausg. Textausg. der Verfa��gn. u. des

i Wahlge�ezes.(VIII; 78 S.) n 1.20.

“Börugen, Oberlandesger.-R. V.:Das Statut der Stadt Jena vom 22, VI. 1881, die Einführung
‘des Stadtbauplanes U. fiw. betr., u. die dagegen erhobenen N Bedenken.[Aus:

„Blätter f. Rechtspflegein Thüringen“.]gr. 89. (52 S.) EH:Pohle. IRSN
GHBrandfacteln,geworfen ins Lager der Korruption von K. v. R. 1./Hft. 120. (79S,) Char-

__“lottenburg. Goldau, C. O. Knorr. „n —60

Clemens,SUS Strafrecht11.Politik. Kriminalpoliti�he Gedanken e. alten Richters. gr. 88.

(NE 103 S.). B.,O. Liebmann. j n: 1/60/08
; Donnet,EleanorC.: Girlhood’'s hand-book of woman: À compendium of the views of Eliza b

i AllenStarr, Madeleine Y. Dahlgren, Eleanor C. Donnelly etc. on woman's work — wo-

man's 8phere — woman's influence and responsibilities. Revised and ed. by D. 120, (2038.)
Freiburg i/B., Herder. Geb. in Leinw. n 3 —

ret Zeitschrift f. das gesamte Finanzwesen. Hrsg. v. Prof. Dr. Geo. Schanz. 15.
MG

dalira.: "a Bd. r. 89, (IV, 5228.) St., TJ. G. Cotta Nachf. n12—

SiiheLDr. Alfx.:VattaneileCurien. ErweiterterSondexabdr. aus: ¿DieBeitl. gr: SLABS)
| Wien,Verlag „Die Zeit“. — 70

Friedberg,Geh. Rath Prof. Dr. Emil: Die Handelsge�eßgebungdes Deut�chenReiches.Handel8-
ge�eßbuchvom 10. V. 1897 ein�chließlih des Seerechtes. Allgemeinedeut�che Wech�etordng.
Die ergänz. Reich8ge�ete.Mit ausführl.Sachregi�ter hrsg. 5. Aufl. 89. (XLIV,8483S.)L.,
“Veit & Co. Geb. in Leinw. n 6 —

Girke,Kammerger.-Refer.Dr. Jul.: Die Ver�icherungsforderungbei Veräußerung der ver�icherten ;

Sache, neb�t Anh. gr. 89%. (X11, 168 S.) B., C. Heymann's Verl. n3—

Gotthardt,Fabrikarb. Carl: 15 Fahre Sozialdemokrat!Wahrheitégetreue Schildergn. desi

nz

neren We�ens der Sozialdemotratie.' 89. (39 S.) Magdeburg, A. Rathke. « n—2M_
Guttentag'sSammlung v. Lehrbüchern des deut�chen Reichsrechts. 1. 8%, B., J. Guttentag.

‘1. Fitting, Geh. Ju�t.-R.- Prof. Dr. Herm.: Der RE Civilproceß. 9. Aufl. NachvanGIURTOLERAE ‘ordng.vom 20. V. 1898 u. den Nebenge�eßen neu bearb. (XVIII, 744 S.) n 7 —; geb. n 8

n Vandbuch,statistisches, f. den preussischen Staat. Hrsg. vom königl. statist. Bureau. 8.Bd.
M Br280,1(XVIII,600 S.) B., Verlag des königl. statist. Bureaus. n 5—; geb. n6—

Hellinger,Doc.Magiftr.Sb CoN Es Alois: Das Recht AEDES gr. 89, (19S.)Wien,
. Manz.- n — 80

Hof-u. Staats-Haudbuch des Königr. Bayern. 1898. Schluß der Red.20: X. 1898. gr. 897

(XX,603 S.) München,R. Oldenbourg. Geb. in Halbleinw. nn 7 —

Hubrieh, Gerichtsassess. Priv.-Doc. Dr. Ed.: Die parlamentarischeRedefreiheit u. Disciplin. Auf

der Grundlagevy. Rechtsyergleichg. u. Rechtsgeschichtedargestelltnach deutschem Recht.
gr. 89. (X, 494 S.) B., C. Heymann's Verl. n9—

Jahrbuch der internationalen Vereinigung f. vergleichendeRechtswissenschaf�t u. Volkswirt-
_schaftslehre zu Berlin, E:

V. Prof. Dr. Bernhöft u. Landger.R, Dr. Meyer. IV. Jahrg. 1898.

LyAbs: Br80, AS LAR Hoffmann.
|

i
|

bar n (Sr
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Körner, Mini�t.-Vice-Setr. Dr. Alois: Grundri�s der Volkswirt�chaftslehre. 2. Aufl. gr. 89. (156S.)
M Wien, Manz. |

n 2.40

Matenroth, Dr. A.: Nebenge�eße zum �chweizeri�chen Obligationenrecht. Anh. zum Kommentar
des �hweizer. Obligationsrehts v. Prof. Dr. A. Schneider. Unter Benutzg. der Praxis bearb.

an
SC

i8 1. u. 2. Lfg. gr. 80. (176 S.) Zürich, F. Schultheß. Meers

___ Mitteilungen, �tati�ti�che, üb.El�aß-Lothringen. Hrsg. v. dem �tati�t. Büreau des kai�erl. Mini-
�teriums f. El�aß-Lothringen. 28. Hft. Lex.89. Straßburg, F. Bull in Komm.

28. Territorien, die alten, des Bez. Lothringen (m. Ein�chluß der zum oberrheini�chen Krei�e gehörigen
Gebiete im Bez. Unter-El�aß) na<h dem Stande vom 1. 1. 1648. 1. Thl: (X11, 309 S.) n 7 —

KX

Neichshaupt- u. Re�idenz�tadt Wien in den'J. 1849 bis ein�chließlih 1896 be�trittenen Aus-

lagenf. Bauten, öffentliche Anlagen u. Her�tellungen, f. die Erwerbung v. Gründen u. Reali-

täten zur Straßenverbreiterung u. als Vermögensobjecte, dann f. �on�tige bemerken8werthe

außergewöhnlicheZwecke.Lex.89.(111,1V,295S.) Wien, W. Braumüller in Komm. ún 3.80
Na��ius, Neg.-Sekr. R.: Sammlung der f. den Bez. der königl. Regierung zu Stettin gültigen

Polizei-Vor�chriften.3. Aufl. 1. Thl. Das Baurecht in der Prov. Pommern. gr. 8%. (VII,
299 S.) Stettin, H. Dannenberg & Co. n 7 —

- Neumann-Ho�er, Dr.Adf.:Die Entwicklung der Sozialdemokratie bei den Wahlen zum deut-

0 Schen Reichstage. Statistisch dargestellt. 2. Ausg. gr. 89. (75 8.) B.,C. Skopnik. n 1 —

___ Nieolai-on: Die Volkswirtschaft in Russland nach der Baaern-Emancipation. Aus dem Russ.
v. Dr. Geo. Polonsky. gr. 80. (1. TL XYI, 240 8.) München, H. Lukaschik. n 10/—

führung8anwei�ung vom 10. Y. 1894. 3. Aufl. gr.8%. (X11, 483 S.) B., C. Heymann's Verl.

Oven,Senat. Stadtr. Dr. A. H. E. v.: Neue Sammlung v. Ge�eßen, Statuten u. Verordnungen
f. Frankfurt a. M. 10. Bd. 89. Frankfurt a/M., W. Nommel.

1897 u. 1898, neb�t Ueber�icht üb. die �either er�hienenen Bände. (V1ll, 212 S.) n 2 —

C

e
7OI

trag. gr. 89. (40 S.) Dresden, v. Zahn & Jaen�ch.
Revue der Gerichtspraxis im Gebiete des Bundescivilrechts. — Revue de la jurisprudence

“en matière de droit civil fédéral. XVI.Bd. Beilage zur Zeitschri�t f. schweizer.Recht. Neue

lichen Seminars zu Halle a. d. S., hrsg. v. Prof. Dr. Joh. Conrad. 18. u. 21.Bd. gr.89. Jena,
6G. Fischer. /

L

18. Kra az, Dr. Alh.: Bauerngut u. Frohndienste in Anhalt vom 16. bis zum 19. Jahrh. Nach archi-
val. Quellen des herzogl. anhalt. Haus- u. Staats-Archivs zu Zerbst, sowie der Familien-Archive
derer v. Trotha zu Hecklingen u. v. Krosigk zu Hohenerxleben. (XIX, 2783 S.) n 7.50. — 21.

Ward, Frank G.: Darstellung u. Würdigung der Ansichten Luthers vom Staat u. seinen wirtscha�t-
lichen Au�gaben. (101 S8.) n 2.40. MS

08

s _Sehvarez,Jul.: Kritische Notizen üb. die neuesten Erscheinungen der staatswissenschaft-
lichen Literatur. Nachtrag zu meiner Schrift: Elemente der Politik. Mit e. Anh. enth. Real-

“ Philologisches u. Culturpolitisches. gr. 89. (36 S.) L., Dürr'sche Buchh. n — 90
_

S€chweitzer's (früher Stahl’'s) Termin-Kalender f. die bayerischen Juristen auf d. J. 1899.

Schreibkalender u. 395 S.) München, J. Schweitzer Verl. Geb. in Leinw. n 3 —

gr. 89. B., JF. Guttentag. /

3. Wernicke, Sekr. Dr. Johs.; Um�aß�teuer u. Kon�umvereine. (44 S.) n — 60.

0

ellft
richtSbarkeit. Vom 17. Vv. 1898. (Jn der Fa��g. vom 20. Ÿ. 1898.) Mit Erläutergn. gr. 80,

1
MU

* Buseh,F.: DieVererbungdes ländlichen Grundbesitzes in der Prov. Westpreussen. B.,P. Parey.2.50
‘Coun,H.: Die eubjektive Natur des Werthes. B., J. Guttentag. ca. 1— y

1203 E

H © Nachwei�ung der während der Regierung Sr. Maj. des Kai�ers Franz Jo�ef I. v. der k.k. -

_—__ Pietzekex, Herm.: Die Wohnungs-Enquéête in der Stadt Luzern vom 10. V. bis 3. VIL 1897. s
28 Mit 50 erklär. Tab. hoch 4°. (111,167 S.) Luzern, (A. Gebhardt). bar n 3.20

-

“Rehm, Prof. Dr. Herm.: Unitarismus u. Föderalismus in der deut�chen Reichsverfa��ung. Vor-=
n-L

;

Folge. XVII. Bd. gr. 8°. (170 S.) Basel, R. Reich, n6—

Sammlung nationalökonomischer u. statistischer Abhandlungen des staatswissenscha�t-

Hrsg. v. Landger.-R. a. D. O. Reber u. 1. Staatsanw. G. Wundérer. 36. Jahrg. 129. (XVI S.,

Streit- u. Zeitfragen, geno��en�cha�tliche. Hr8g. v. Ludf. Pari�ius u. Dr. Hans Crüger.3.Hft. 0

Verzeichniß�ämmtlicher am 30.VI.1898 im Königr. Preußen vorhandenen eingetragenen Ge-

No��en�chaften, alphabeti�ch nah dem Sit geordnet, unter Angabeder Verwaltungsbezirke,
derHöheder Ge�chäftsantheile u. Haft�ummen, der Geno��enzahl u. der Ge�ammt�ummen,

Wiedes Revi�ions-Verhältni��es. ZugleichRegi�ter f. das Kata�ter der im Königr. Preußen |
vorhandenenGeno��en�chaften ein�chließlih NachtragI. Bearb. v. der preuß. Central-Ge-
nollen�chafts-Ka��e. gr. Fol. (Iv, 115 S.) B., C.Heymann's Verl. D200

Well�tein, Oberlandesger.-R.Geo.:Das Reichsge�ehß üb. die Angelegenheiten der freiwilligen Ge-

(VIII, 205'S.) B., H. W. Müller. ROLL nE /

Nöll, wirkl. Geh. Ob.-Reg.-R. F.: Das Kommunulabgabenge�eß vom 14. VIl. 1893 neb�t Aus=
i

n 9 —; geb. n 10—

10. Bauordnung v. 1896 bezw. 1898 1. andere Polizei-Verordnungen, Statute u. Gefeße aus den
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*Grossmann, F., Die Vererbung des ländlichen Grundbesîtzes in der Prov. Posen. B., P. Parey. 2.50

*Grunzel, J.: Handbuch der internationalen Handelspolitik, Wien, Manz. ca. 6 —

*Hamann, E. M.: Erbebet Euch! Ein Wort an Mann u. Frau üb, die Frau. München, R. Abt. 1.50

LIESSJ. v.: Diè Bauthätigkeit in Budapest in den J. 1885—1895. B., Puttkammer & Mühl-
recht. 1.50

*
— Einfluss der Confes8i0n, des Wohlstandes u. der Beschäftigung auf die Todesursachen. Ebd. 2 —

* ——Resgultate der am 15. XI. 1896 durchgeführten Conseription der Bevölkerung Budapest?’s. Ebd. 1.50
#— Die Sterblichkeit der Haupt- u. Residenzstadt Budapest in den J. 1886—1890 u. deren Ur-

sachen. Ebd. 6 —
: ‘

*Lechler, P.: Der erste Schritt zur nationalen Wohnungsreform. B., E. Hofmann & Co. — 50

*Prütz, G.: Sammlung der gebräuchlichsten landespolizeilichen Verordnungen f. Schleswig-Holstein.
Kiel, Universitäts-Buchh. Geb. 10 — |

irc C.: Die Hypothekenbanken u. der grös8städtische Realcredit. B., Puttkammer & Mühl-
recht. 2 —

; IE F.: Die Kranken-, Unfall-, Invaliditäts- u. Altersversicherung. L., Sächs. Volksschriften-
erlag. 1.20

*Vosberg-Rekow : Die amtliche Statistik des deutschen Aussenhandels, Kkritisch besprochen. B.,
Siemenroth & Troschel. 1 —

4. Heilwi��en�cha�t, Tierheilkunde.

Abel, Dr. Rud.: Ueber einfache Hülfsmittel zur Ausführung bacteriologischer Untersuchungen
in der ärztlichen Praxis. gr. 89, (32 S.) Würzburg, A. Stuber's Verl. — 50;

Alsberg, Geo.: Ueber myotonia congenita. (Thomsen’sche Krankheit.) Diss. gr. 89. (47 S.)
Göttingen, (Vandenhoeck & Ruprecht).

-

bar n 1.20

Caspefr, Dr. Max: Pathologie der Geschwülste bei Tieren. gr. 89. (VIII, 141 Ss.) Wiesbaden,
J. F. Bergmann. n 2.80

Dronke, Dr.: Arzneiverkehr f. Krankenkassen. Anleitung zur Sparsamkeit bei dem Verordnen

f. Krankenkassen. 3. Aufl. 129. (XIV, 244 S.) Köln, P. Neubner. n 2.50

Eckervogt, Kreiswundarzt Dr. R.: Kefir u. seine Darstellungaus Kuhmilch. (Neue [Titel-JAusg.)
gr. 89, (19 S.) Göttingen (1890), F. Wunder. — 75

Goldhausen, Dir. Frz.: Kumys (Milchwein) als Heilmittel v. chronischen Lungen- u. Magen-
krankheiten, Darmkatarrh, Bleichsucht, Nierenentartung, Zuckerkrankheit etc., sowie seine

“

Zubereitung nach e. eigenen Methode. (Neue [Titel-]Ausg.) gr. 89%.(VITI, 33 S.) Göttingen
(1889), F. Wunder. Y

Goldschmidt, Dr. Sigism.: Asthma. gr. 89. (IV, 77 S.) München, Seitz & Schauer. n 1.50

Gutzmann, Dr. Herm.: Ueber die Verhütung u. Heilung der wichtigsten Sprachstörungen.
[Aus: „Deutsche Praxis“.] gr. 89. (50 S.) München, Seitz & Schauer. n:1.,50

His, W.: Zellen- u. Syncytionbildung, s.: Abhandlungen in Wiss. 1.

Huter, Carl: Die neueste Heilwissenschaft od. die psycho-physiologische ‘Naturheilkunde.
Die Entdeckg. der Helioda u. magnet. Energie als polare Lebenskräfte u. e. hierauf ge-

‘gründete neue Heilwissenscha�t in Verbindg. m. der gesammten combinirten Natfurheil-

methode, Bio-Chemie u. Chirurgie. Mit dem Bildniss des Verf. u. mehreren texterläut.

Ilustr. gr.89. (XJ, 425 S.) Detmold, C. Huter. Geb. in Leinw. bar 6 —

R
Joseph, Dr. Max: Lehrbuch der Haut- u. Geschlechtskrankheiten f. Aerzte u. Studirende. 1.

Thl.: Hautkrankheiten. Mit 46 Abbildgn. im Text u. 3Photograv. auf e. Taf.3. Aufl. gr.8°.
ANIL S758) LL, G. Thieme.

| __n 6 —; geb. in Leinw. n 7 —

Matthes, Lehr. A.: Geheilt! Prakti�che Winke u. Rat�chläge f. Lungenkranke.Nach eigenen Er-

fahrgn. zu�ammenge�tellt. gr. 89. (39 S.) Zittau, P. Hae>el"s Nachf, n

Schott, Prof. Dr. Th.: Über chronische Herzmuskelerkrankungen. Mit 11 Abbildgn. im Texte

u. 4 Radiogrammen auf 2 Lichtdr.-Taf. [Aus: „Verhandlgn. des XVI. Congr. f. innere Me-

dicin zu Wiesbaden““.] gr. 89. (21 S.) Wiesbaden, J. F. Bergmann. n 1 —

Smith, dirig. Arzt Dr. A.: Ueber Temperenz-Anstalten u. Volksheilstätten f. Nervenkranke. Die

f. dieselben in Betracht komm. Erkrankgn. u. deren Behandlungsweise. gr. 8°. (IIm, 708.)
Würzburg, A. Stuber?’s Verl.

E f : EA

— 60

__Stökl, H.: Wie pfleg�t u. erzieh�t du dein Kind, �.: He��e in Wi��. 1.
|

- Verhandlungen der deutschen Gesellschaft f. Chirurgie. 27. Congress, abgeh. zu Berlin,
13—16. IV. 1898. Mit 3 Taf. Abbildgn., Holzschn. u. Autotyp. gr. 8°. (XXXVIII, 168 u.

583 S.) B., A. Birschwald. /
bar n 24 —

Wichmann, Dr. Ralf : Lebensregeln f. Neura�theniker. 80°. (111,64 S.) B., O. Salle. n1—

Zuntz, N., u. Osc. Hagemann, Prof. DD.: Untersuchungen üb. den Stoffwechsel des Pferdes

bei Ruhe u. Arbeit. Neue Folge, unter Mitwirkg. v. Prof. Dr. Curt Lehmann u. Dr. Johs.

 Frentzel. Lex. 89%.(VIII, 440 S. m. 1 Abbildg. u. 7 Taf.) B., P. Parey. n:14—
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1 47, 24 November18 Wi��en�chaft 4.5.
®

*Kornig, Th. G.: Wer darf heiraten? -B., H. Steinitz. 1 —

i

Y *Leibold: Die Morphium- u. Cocain-Krankheit. Cleve, L. A. Knipping. ca. 2.50
hi

ACDISIEOERa Die Stellung der Krankenpflege in der wissenschäftlichen Therapie. L., G.
1eme. —

*Siegert,W.:Die häusliche Krankenpflege. B., W. Möller. — 40
*Ueber die Beulenpest in Bombay im J. 1897. Gesammtbericht der zum Studium der Beulenpest

nach Indien entsendeten Commission. 3 Thle. Wien, C. Gerold’s Sohn. ca. 70 —
;

5. Naturwi��en�chaften, Mathematik.

Acta, nova, academiae caesareae Leopoldino-Carolinae germanicae natúrae curiosorum.
E. s. t.: Abhandlungen der kaiserl. Leop.-Carol. deutschen Akademie der Naturforscher.
70. Bd. Nr. 5. gr.49, Halle. Leipzig, W. Engelmann in Komm.

5. Grevé, Carl: Die geographische Verbreitung der jetzt lebenden Perissodactyla, Lamnunguia u.

Artiodactyla non ruminantia. Mit 5 Karten in Farbendr. (89 S.) n 9 —

j

Bochow, Realsch.-Oberlehr. Dr. Karl: Die Formeln f. die Summe der natürlichen Zahlen u.

ihre ersten Potenzen, abgeleitet an Figuren. [Aus:„Jahrb. des naturwiss. Vereins zu Magde-
burg“.] gr. 80°. (45 S. m. Fig.) B., O. Salle. n 1 —

Borseche, Walth.: Ueber Cyklopentanone. Diss. gr. 8°. (66 S.) Göttingen, (Vandenhoeck & *«

Ruprecht). barn2— h

Braun, Jul. v.: Ueber die isomeren Pulegone. Diss. gr.89. (88 S.) Göttingen, (Vandenhoeck
& Ruprecht). bar n 2.40

Burt, Milo Cudworth: Ueber einige Benzaldehyd-Kondensationsprodukte v. Terpen-Ketonen.
Diss. gr. 89. (62 S.) Göttingen, (Vandenhoeck & Ruprecht). bar n 1.60

Cantor, Mor.: Politische Arithmetik od. Die Arithmetik des täglichen Lebens. gr. 89. (X,
136 S.) L., B. G. Teubner. Geb. in Leinw. n 1.80

-

Dillmann, Ober�tud.-R. C.: A�tronomi�che Briefe. Die Planeten. Neue bill. [Titel-]Ausg. 120.

(VII, 228 S.) Tübingen (1892), H. Laupp. 0 1.50; geb. n 2.50

Encyklopädie der mathematischen Wissenschaften m. Einschluss ihrer Anwendungen.Hrsg.
v. Prof. DD. Heinr. Burkhardt u. W. Frz. Meyer. (In 6 Bdn. à 4—SD5Hfte.) 1. TI.: Reine

Mathematik. 1. Bd.: Arithmetik u. Algebra. Red. v. W. Frz.Meyer. 1. Hft. gr. 89. (112 8.)
L., B. G. Teubner. i

i

n 3.40

Figdor, Assist. Dr. W.: Untersuchungen üb. die Erscheinung des Blutungsdruckes in den

‘Tropen. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“} gr. 89. (30 S8. m: 3 Taf.) Wien, C.

Gerold’s Sohn in Komm. n 1.20
“ Fahrbuch der Erfindungen u. Fort�chritte auf den Gebieten der Phy�ik, Chemie u. chemi�chen

Technologie,der A�tronomie u. Meteorologie. Begründet v. H. Gret�chel u. H. Hirzel.Hrg.
v, A. Berberich, Lehrern DD. G. Bornemann u. Otto Müller. 34. Fahrg. 89. (V1, 384 S. m.

13 Holz�chn.) L., Quandt & Händel. ___n6—-
— des k. k. hydrographischen Central-Bureaus. Hydrographischer Dienst in Osterreich.

IV. Jahrg. 1896. Allgemeiner Thl. u. 14 Thle. Fol. Wien, W. Braumüller in Komm. e
In Mappe nn 25 —

Allgemeiner Thl. - (IV, 48 S.) nn 1.80. — 1. Das Donau-Gebiet. (IV, 301 S. m. 3 Taf. u. 1 farb.

Karte.) nn 5 —.
— 2. Das March-Gebiet m. dem Gebiete der Waag in Mähren. (Ill, 167 S. m. 1

Taf. u. 1 farb. Karte.) nn 3.60. — 8. Das Mur-Gebiet m. dem Gebiete der Raab in Steiermark.

(IV, 90 S. m. 1- Taf. u. 1 farb. Karte.) nn 1.80. — 4. Das Drau-Gebiet. (III, 112 S. m. 1 Taf. u. 1

farb. Karte.) nn 1.80. — 5. Das Save-Gebiet. (III, 73 S. m. 1 Taf. u. 1 farb. Karte.) nn 1.80. —

6. Das Rhein-Gebiet. (III, 50 S. m. 1 Taf. u. 1 farb. Karte.) nn 1.80. — 7, Das Etsch-Gebiet m.

den Gebieten des Po u. der venetianischen Küstenflüsse. (IV, 120 S. m. 1 Taf. u. 1 farb, Karte.)
nn 1.80. — 8, Das Gebiet der Gewässer des Küstenlandes. (II, 43 S. m. 1 Taf. u. 1 farb. Karte.)

“Un 1.80. — 9, Das Gebiet der Gewüässer Dalmatiens. (III, 47 S. m. 1 Taf. u. 1 farb. Karte.) nn 1.80,
— 10. Das Elbe-Gebiet m. dem Gebiete der Oder in Böhmen. (III, 243 S. m. 2 Taf. u. 1 farb.
Karte.) nn 5 —. — 11. Das Oder-Gebiet in Mähren u. Schlesien. (III, 50 S. m. 1 Taf. u. 1 farb.
Karte) nn 1.80. — 12. Das Weichsel-Gebiet. (III, 129 S. m. 2 Taf. u. 1 farb. Karte.) nn 1.80.
— 183. Das Dniestr- u. Dniepr-Gebiet. (III, 73 S. m. 1 Taf. u. 1 farb, Karte.) nn 1.80. — 14. Das

,

Sereth- n. Pruth-Gebiet. (II, 51 S. m. 1 Taf. u. 1 farb. Karte.) nn 1.80.

Klima, das, des Königr. Sachsen, V. Hft. gr. 4°. Chemnitz, M. Bülz in Komm.
V. Ba udenbacher, Assist. Markscheid. J.: Zusammenstellung der Hochwasser der weissen Elster
u. Mulde im Bereiche des Königr. Sachsen während der J. 1868 bis 1893 in Verbindung m. den

Landesdurchschnittendes Niederschlages u. Temperaturbeobachtungen in Chemnitz. Amtliche
Publikatiou des königl. sächs. meteorolog. Institutes duréh dessen Dir. Prof. Dr. Paul Schreiber.

(28 S. m 2 Fig.) n 1.80.
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Lerch, M.: Bemerkungen üb. trigonometrische Reiben m. positiven Coefficienten. [Aus:
„Sitzungsber. d. k. böhm.Gesellsch.d. Wiss.“] gr. 8°. (17 S.) Prag, F. Rivnáè in Komm.

; n — 24

Meigen, Prof. Dr. Wilh.: Die deut�chen Pflanzennamen. gr. 8°. (Y111,120 S.) B., Verlag des

allg. deut�hen Sprachvereins. n 1.60
6stler, Dr. À.: Überdie durch Wundreizbewirkten Bewegungserscheinungen des Zellkernes

u. des Protoplasmas. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. £9, (23 8. m. 1 Taf.)
“

Wien, C. Gerold’s Sohn in Komm. n — 80 -

Reye, Prof. Dr. Thdr.: Die Geometrie der Lage. Vorträge. 1. Abth. 4. Aufl. gr. 8%. (XVL
296 S. m. 90 Abbildgn.) L., Baumgärtner. n 8 —; geb. in Halbfrz. n 10 —

_Rohon, Prof. Dr. J. V.: Bau der obersilurischen Dipnoer-Zähne. „Aus: „Sitzungsber. d. Kk.
‘__ böhm. Gesellsch. d. Wiss.“] gr. 89. (18 S. m. 1 Taf.) Prag, F. Rivnáè in Komm. n — 64

Sailer, Realsch.-Rekt. Engelb.: Die Aufgaben aus der Algebra u. Analysis, welche bei der

Prüfung f. das Lehramt der Mathematik u. Physik an den Kk. bayerischen humanistischen
u. technischen Unterrichts-Anstalten in den J. 1873 bis 1893 gestellt wurden. Bearb. v. S.

__gr.89%, (58 S.) München, Th. Ackermann. n 1.60
Scheffler, Dr. Herm.: Das Schöpfungsvermögen u. die Unmöglichkeit der Entstehung des

Menschen aus dem Thiere. Nebst e. Kritik der Werke v. Darwin u. Haeckel. gr. 89, (IV,
152 8.) Braunschweig, F. Wagner. n 3.60

Semper, Prof. Dr. C.: Reisen im Archipel der Philippinen. (IL. Thi.) Wissenschaftliche Re-

i

, Landmollusken. 1. Hft. (50 S. m. 4 lith. Taf. u. 4 BI Erklärgn.)
Sitzungsberiehte u. Abhandlungen der naturwissenschaftlichen Gesellschaft Isis in Dres-

* Dresden, Warnatz & Lehmann in Komm. bar nn 3 —

Sobotka, J.: Zur infinitesimalen Geometrie einiger Plancurven. [Aus: „Sitzungsber. d. Kk.

____ böhm. Gesellsch. d. Wiss.“] gr.89. (38 S. m. 4 Fig.) Prag, F. Rivnáé in Komm. nn — 52
Studnièka, F. K.: Zur Kritik einiger Angaben üb. die Existenz e. Parietalauges bei Myxine

glutinosa. [Aus: „Sitzungsber. d. k. böhm. Gesellsch. d. Wiss.“] gr. 8%. (4 S.) Prag, F.

__Rivnáé in Komm. nn — 10
—— Veber die intercellularen Verbindungen, den sog. Cuticularsaum u. denFlimmerbesatz

der Zellen.[Aus: „Sitzungsber. d. k. böhm. Gesellsch. d. Wiss.“] gr. S9. (66 S. m. 1 Fig.)
__ Prag, F. Rivnáè in Komm. LF

1 Vejdovskys, F., u. A. Mrázek: Centrosom u. Periplast. Eine vorläuf. Mittheilg. [Aus:

Komm. n — 24
Wernicke, Dir. Prof. Dr. Alex.: Die mathematisch-naturwissenschaftliche Forschung in ihrer

Stellung zum modernen Humanismus. Vortrag. gr. 49. (18 S.) B., O. Salle. n1—
Windi�ch, Priv.-Doz. Dr. Karl: Ueber Margarinekä�e. [Aus: „Arbeiten aus dem fai�erl. Ge-

_“�undheit8amte“.] Lex. 80, (1Ÿ, 95 S.) B., J. Springer. n 4 —

“ AA
6. Philo�ophie, Theo�ophie.

_eeEinheits-Staat“‘,der kommende, genannt: Reich Gottes auf Erden u. de��en (ger-)e<hterSo-

gzialismus! Zeitgemäße Reform- u. Friedens-Vor�chläge zur Lö�g. �ozialer Fragen! (Von
viFi�che:Kieninger.) gr. 8%. (XXXII, 404 S.) Schwäb. Hall. (Mün�ter, F. C. Mickl.) n 3—

Ft

C, Winter.
i

4. Jmmanuel Kant u. �eine Lehre. 1. Thl. Eut�tehung u. Grundlegg. der krit. Philo�ophie. 4. Aufl.
TEX, 620/S.) n 16 —; geb. bar n 18 —

i

Hamon, Rev. E., S. J.: Beyond the grave. From the French by Anna T. Sadlier. 89. (300 8.)

Be�s Prie�t. Tilmann, $. J.: Chri�tliche Lebensphilo�ophie. Gedanken üb. religiö�e Wahrheiten.
4. Au�l. 129. (X1, 604 S.) Freiburg i/B., Herder. n 3.50; geb. in Halbleinw. n 4.70

*Krieg,M.:DerWille nu. die Freiheit in der neuen Philosophie. Freiburg i./B., Herder. 1.50
Lipps, Th.: Die ethischen Grundfragen. Zehn Vorträge. Hamburg, L. Voss. ca. 5 —
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den. Hrsg. v. dem Red.-Comité. Jahrg. 1898. Jan.— Juni. gr. 8°. (45 S. m. Fig. u. 1 Taf.)

„Sitzungsber. d. k. böhm. Gesellsch. d. Wiss.“] gr.89, (11 S. m. 6 Fig.) Prag, F. Rivnáè in

her, E Ge�chichte der neuern Philo�ophie. Jubiläums8ausg. 4. Bd. gr. 8%.Heidelberg,

Freiburg i/B., Herder. Geb. in Leinw. n 4 —

R

E
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sultate. VIII. Bd. 1. H�t. gr.49. Wiesbaden, C. W. Kreidel. n 18.60
VIII. Möllendorff, Dr. O0. F. v.: Landmollusken. Ergänzungen u. Berichtiggn. zum III. Bde.: Die -
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Wi��en�chaft7.
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IEE

7. Erziehung, Unterricht (Fremd�prachl. Unterricht �iche 8).

Baurmannu, Lehr. Wilh.: Fe�t�piel zur Schulfeier am Geburtstage Sr. Maj.Kai�er Wilhelms81I.
gr. 80. (18 S.) Rem�cheid, W. Wiel. 1 — 40

Bausteine, pädagogische. 1. Hft. gr. 89. Dessanu, R. Kahle.
1. Martin, P.: Für die Lebensgemeinschaften — wider die Konzentration? Eine krit. Studie.
Antwort auf die Broschüre des Herrn Rektor Laass-Gera „Welches ist das Ziel des naturwissen-
schaf�tl. Unterrichts etc.“ [Aus: „Pädagog. Monatsbl.“ (29 S.) n — 60.

Beeck, Lehr. Rich.: Theoretisch-praktische Anleitung zum Schönschreiben durch Selbstun-
terricht. gr. 89. (12 S.) Essen, G. D. Baedeker. n — 60

Bo€chow, Realsch.-Oberlebr, Dr. Karl: Grundsätze u. Schemata f. den Rechen-Unterricht an

höheren Schulen. Mit e. Anh.: Die period. Decimalbrüche, nebst Tabellen f. dieselben.

gr.-89, (VIII, 74 S.) B., O. Salle.
i

n 1.20

Brugier, G.: Ge�chichte der deut�chen National-Litteratur. Neb�t kurzgefaßter Poetik. Für
Schule u. Selb�tbelehrg. Mit e. Titelbild, vielen Proben u. e. Glo��ar. 10. Aufl. gr. 89. (LVI,
729 S. m. 1 Tab.) Freiburg i/B., Herder. Dn 6.004 geb. in Halb�rz.: n-8.50

Brunner, Kurat Realsch.-Relig.-Lehr. J. N.: Didaktik u. Methodik der katholischen Religions-
lehre. [Aus: „Dr. A. Baumeister's Handbuch der Erziehungs- u. Unterrichtslehre f. höhere

Schulen“.] gr. 89. (65 S.) München, C. H. Beck. n 1.20

Dreher, Domkapitul. Dr.Thdr.: Katholi�che Elementarkateche�en. 3. Tl. Die Gnadenmittel. 3. Aufl.
89, (IV, 144 S.) Freiburg i/B., Herder. n 1.20; Einbd. in Halbleinw. nun — 25

Fellenberg, fr. G. v.: Des Kindes Liederlu�t. Zwei�timmige Lieder. gr. 169, (VII, 87 S.)
Kon�tanz, C. Hir�ch. bar — 40

Golling, Nett. Otto : Lehr- U. Übungsbuchdes volk8wirt�chaftlichen Rechnens. 1. Hft. Vor�tufe.
Das Rechnen m. ganzen, dezimalen u. gebrochenen Zahlen. 2. Aufl. gr. 89. (55 S.) B., R.
Gaertner,“ n — 60

„„Grüß Gott“. Ein Jahrbüchlein f. evangel. Sonntags�chulen u. Kindergottesdien�te. Nr. 7.
120. (64 S. m. Abbildgn. u. 1 Farbdr.) Kon�tanz, C. Hir�ch. bar n — 20

Handbuch der Erziehungs- u. Unterrichtslehre f. höhere Schulen. Hrsg. v. Dr. A. Baumeister.

3. Bd. 5. u. 6. (Schluss-)Abtlg. gr.89. München, C. H. Beck.
III. Didaktik u. Methodik der einzelnen Lehrfächer. I. 5. Abtlg.: Brunner, Kurat Realsch.-Relig.-
Lehr. J. N.: Katholische Religionslehre. (65 S.) n 1.20. — 6. Abtlg. Dettweiler, Oberschulr. Dr.

P.: Griechisch. (94 u. XXIX S.) n 1.80 (3. Bd. kpli.: Geb. in Halbfrz. nn 24.50).

Hilfsbücher f. den deut�chen Unterricht. Hr8g. v. Dr. Karl Stejskal. 3. Bdchn.89. Wien, Manz.
3. Kummer, K. F., u. Karl Stej3kal, DD.: Einführung in die Ge�chichte der deut�chen Literatur.

*

4. Aufl. (X, 298 S.) Geb. n 2.60.

Jaeger, Otto Heinr.: Sonnwend. Spieß gegen Spieß. 100 Jahre deut�cher Turnge�chichte.
Fach- bis reich8ge�chiht8urkundlic. gr. 89.(III, 87 S.) St., Stre>er & Mo�er. n 1.20

Kaeding, F. W.: Ueber Geläufigkeitsuntersuchungen od.Feststellung der Schreibflüchtigkeit
der Schriftzeichen. gr. 89. (29 S.) Steglitz. Berlin, E. S. Mittler & Sohn in Komm. n —75

;

Knape, Pa�t.: Wir brauchen obligatori�che Fortbildungschulen m. obligatori�hem Religions-
unterricht. Vortrag. gx. 89, (20 S.) B., Buchh. des o�tdeut�chen Jünglingsbundes. n — 40

Kummer, Landes{.-In�p. Karl Ferd., U. Bez.-Schulin�p. Prof. Karl Stejskal, DD.:Deut�chesLe�e-
buch f. ö�terreichi�che Real�chulen u. verwandte Lehran�talten. 1. Bd. 2. Aufl. gr. 89. (XIV,
310 S.) Wien, Manz. Geb. in Halbleinw. n 2 —

Löwe, M,, u. Realsch.-Oberlehr. Dr. F. Unger: Au�gaben f. das Zahlenrechnen, vorzugsweise f.

eulen u. ähnliche Lehranstalten. Resultate. 3. Aufl. gr. 89%,(27 S.) L., J. pe

ardt. n —

7 Ordnungder Prüfung f. das Lehramt an den höheren Schulen Preußens vom 12. IX. 1898.

Y

[Aus: „Kunze's Kalender f. das höhere Schulwe�en“.] 80. (20 S.) Breslau, Preuß LMEn —4
Puff, L., u. L. Stark: Unterrichtsbriefe zur Erlernung der vereinfachten deutschen Steno-

STaphie (Einigangssystem Stolze-Schrey) durch Selbstunterricht. gr. 89. (IV, 768.) Magde-
burg, A. Rathke. | n 1.50

Rabba, Chr: Kurz�chrift. 1. Tl. 40. (8 autogr. S.) Bremen, Rühle & Schlenker. n — 40-

Schindler, Bürger�ch.-Dir. H.: Schulgebetbuch.Für evangel. Schulen. gr. 89. (136S.) Dresden,
;

. Naum
;

'

n 1.60
. ann. j

:

Schöppuer,Dr. Alex.:Litteraturkunde m. Proben aus den Mei�terwerke der alten u. neuen

itteratur. Zum Unterrichte f. Töchter gebildeter Stände. 6. Aufl. v. Gymn.-Prof. a. D. Dr.

Karl Zettel. gr. 80. (x, 454 S.) München, J. Lindauer. n 3.60; Einbd. nnn — 40
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___ Wegwei�er zur Wochenbet�tundef. die Kinder u. erwach�enen Teilnehmer.1209, (14/S.) Lud-

wigs8burg, J. Aigner. bar n — 10

We��el, Prof. Dr. P.: Ge�chichte der deut�hen Dichtungf. die oberen Kla��en höherer LI

�taltenBis zurReformation. Für Ober-Sekunda. gr. 8%. (Y11, 36 S.) Gotha, F. A
__ Perthes Kart. n — 60

:

— Mittelhochdeut�chesLe�ebuch f. die Ober-Sekunda höherer Lehran�talten. gr. 89. (IV, 92S.)
A Ebd. Kart. n 1 —

7a. Jugend�chriften.

Allerlei f. un�ere Kinder. 80. (12 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Kon�tanz, C. Hir�ch. bar—25

M Aus der Kinderwelt. 80. (12 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Kon�tanz, C. Hir�ch. bar — 25

Barfuß, E. v.: Die Meuterer in der Südjee.Abenteuer e. deut�chenSeemanns in Polyne�ien,
der reiferen Jugend erzählt. Mit 5 Farbendr.-Bildern v. Friß Bergen. gr. 8°. (111, 144 S.)
St., Süddeut�ches Verlag8-Ju�titut. Geb. in Leinw. n 3 —

Beeg,Marie: Lies8chen Fröhlich. Eine Exzählg. f. heranwach�. Fräulein. gr. 89. (111, 184 S.
m. 1 Farbdr.) St., Süddeut�ches Verlags-In�titut: Geb. in Leinw. n 3 —

—— Schulmädelge�chichten f. Mädchen von 7—12 Fahren. Mit zahlreichenHolz�chn, u. 4

{hönen Farbdr.-Bildern. 4. Aufl. gr. 89. (111,158 S.) Ebd. Geb. in Leinw. n 3 —
Bloch's, Ludw., Kinder-Theater.Nr. 66. gr. 1609. B., E. Bloch. n — 50

66. Ebeling-Grau: Jn der, Weihnachts�tube. Puppenfee�pielf. Kinder. (16 S.)

v. Horn (W. Oertel). Neue Ausg. m. 6 Farbendr.-Bildern, �owie 30 Orig.-Zeichngn. v.

P48 ÀE.Dolle�chal.gr. 8°. (219S.) Kon�tanz, C. Hir�ch. Geb. bax2.50

Fürs Herzblättchen. 8°, (12S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Kon�tanz, C. Hir�ch. bar — 25

N die, Jo�eph's, inBildernu. Ge�chichten. nah Worten der hl. Schrift. gr. 49. (18S.
Ut Dl farb.Abbildgn.)Kon�tanz, C. Hir�ch. bar 1 —

Gillwald, Alb.: Der Herr kennet die Seinen. Eine Erzählg. f. meine jungen Freunde. 129.

(124 S. m. 5 Abbildgn.) Danzig, A. W. Kafemann. n — 75; kart. n 1 —

Horn, W. O. v. (W. Oertel): Die Biberfänger. Eine Ge�chichte, der Jugend u. demVolke er-

zählt. Neue illu�tr. Ausg. m. 4 Farbendr.-Bildern.12°. (109 S.) Kon�tanz, C. Hir�ch.
Geb. bar — 50

— Chri�tian Fürchtegott Gellert. Ein Lebensbild f. IAO Jugend u. Volk. Neue

illu�tr. Ausg. m. 4 Farbendr.-Bildern. 129. (95 S.) Heb. bar — 50
__ — Die Gemsjäger. Eine Ge�chichte aus den AlpeneeSchweiz,der Jugeud U. dem Volke

Y erzählt. Neue illu�tr. Ausg. m. 4 Farbendr.-Bildern. 120. (112 S.) Ebd. Geb. bar — 50

_—— Gottes Finger. Eine Ge�chichte,aus dem Tagebuche meines Großvaters gezogen. Der
_

Jugend u. dem Volke erzählt. Neue Ausg. m. 4 Farbendr.-Bildern. 129. (143 S.) Ebd.

—— Der Herr i�t mein Schild. Eine Ge�chichte, der BUgen)u. dem Volke erzählt. Neu illu�tr.
Ausg. m. 4 Farbendr.-Bildern. 120. (144 S.) Ebd. Gehb. bar — 75

zählt. Neue illu�tr. Ausg. m. 4 Farbendr.-Bildern. 120. (144 S.) Ebd. Geb. bar — 75

__— Ein O�tindienfahrer. Eine Ge�chichte, f. die Jugend u. das Volk erzählt. Neue illu�tr.
Ausg. m. 4 Farbendr.-Bildern.120. (141 S.) Ebd. - Geb. bar — 75

——Von den zwei Savoyarden-Büblein. Eine Ge�chichte,der Jugend u. dem Volke erzählt.
0“Neue illu�tr. Aus8g.m. 4 Farbendr.-Bildern. 129. (144 S.) Ebd. Geb. bar — 75

_— Deut�che Treue. 2 ge�ihtl.Dar�tellgn. aus früheren Zeiten. Der deut�chen Jugend u.

dem Volke erzählt. 120. (95S. m. 4 Farbdr.) Ebd. Geb. bar — 50

Je�us, der gute Hiute. Ein bibl. Bilderbuch aus dem Leben un�eres Heilandes m. Ge�chichten
nah Worten der hl. Schrift u. Liederver�en. 12€. (20S. m. 4 Farbdr.) Kon�tant,|

C. VIe
— liebt dich. Ein bibl. Bilderbuch aus dem Leben un�eres Heilandes m. O E

>
Worten der hl. Schrift u. Liederver�en. 120. (20 S. m. 4 Faxbdr.) Ebd. bar — 35

_ FJugendgarten, der. Eine Fe�tgabe f. Mädchen. 23. Bd. Mit über 200 ein- u. mehrfarb. Jllu�tr.
ar; 89. (VI, 440:S.,): St., E

Geb. in. Leinw. 6.75

Käbchen, un�ere. 8c. (12 S z. Tl. farb. Abbildgn.) AIRS C. Hir�ch. bar — 30
Kinder, un�ere. 809, (12 S. Az.i farb. Abbildgn.) Kon�tanz, C. Hir�ch. bar — 30

C. Hir�ch bar à —

hs Grube,Erik ; Das Hannele. Eine Erzählg. — 2. Linden, Ada: Verborgene Belohnung. nns
1208

AD Der Orkan auf Cuba. Eine Ge�chichte, der deut�chenJugend u. dem deut�chen Volke er-
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8 Joach. Heinr.: Robin�on der jüngere. Für das Volk u. die Jugend neu bearb. von W.

Geb. bar —75
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Sepan
der. Neue Erzählgn. f. die Jugend. Nr. 1—10. gr. 160. (à 16 dirsKon�tanz,
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— 3. Rüdiger, M.: Das eigen�innige Ne�tküken. Erzählung. — 4. Bayer, Ottilie: Der Bogen in
den Wolken. Eine Erzählg. — 5s. Kronoff, Frida v.: Der alte Leyermann U. �ein Hund. Eine Er-

zählg. — 6. Linden, Ada: Die Grete. Erzählung. — 7. Rüdiger, M.:- Ein Traum unter dem Chri�t-
baun. Erzählung. — 8. Bayer, Ottile: Hulda's Gene�ung. Eine Erzählg. — 9. Linden, Ada: Die

Zeitungsfrau. Erzählung. — 10. Kronoff, Frida v.: Prinz Janko. Eine Erzählg.

Kinderlu�t. Ein Jahrbuch f. Knaben u. Mädchen von 8 bis 12 Jahren, hrsg. v. Frida Schanz.
4. Jahrg. Mit 12 lith. Farbdr.-Bildern, zahlreichen Holz�chn. beliebter Maler u. erläut. Ab-

bildgn.409. (VII, 200 S.) Bielefeld, Velhagen & Kla�ing. Kart. 5.50

Kinderzeitung,illu�trierte. Hr8g. v. Jul. Lohmeyer. Neb�t Beilagen: Deut�cher Kindergarten
u. JUu�trierte Kinder-Mode. (1.) Jahrg. Oktbr. 1898—Septbr. 1899. 52 Hfte.gr.80°.(1.Hft.
12,4 u. 4 S.) B., W. Vobach & Co. bar à — 10

Kindes, des lieben, Zeitvertreib. gr. 4°. (8 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Kon�tanz, C. Hir�ch.
___ bar — 50

Koppen, Lui�e: Das Dorli. Eine Ge�chichte f. Kinder von10 bis 15 Jahren. Mit 4 Jllu�tr. v.

&riß Bergen. gr. 89. (V11, 316 S.) St., Levy & Müller. Geb. in Leinw. n 4.50
Küklich, Pred. R.: Wahres Lebensglück. Ein Führer f. die reifere Jugend. 80. (V1, 152 S.) -

St., Chri�tliches Verlagshaus.
|

Geb. in Halbleinw. n 1 —

Kurs, Alice: Leben8beruf. Erzählung f. junge Mädchen. 80, (477 S.) Bielefeld, Velhagen &

Kla�ing. Geb. in Leinw. n 5.50

Ludolf-Huyn, M.: Ein Sträußlein Erzählungenf. meine kleinen Freundinnen u. Freunde.
80, (IV, 124 S.) Limburg, Limburger Vereinsdrucerei. Geb. in Leinw. n 1 —

Mädchen, junge. Ein Almanach, hrsg. v. Frida Schanz. 4. Jahrg. Mit 32 farb. Ein�chaltbil-
dern, �owie zahlreichen Textabbildgn. u. Vignetten. gr. 89, (VII, 440 S.) Bielefeld, Vel-
hagen & Kla�ing. Geb. in Leinw. 8 —

Schanz, Frida: Hand in Hand. 4 Erzählgn. f. jungeMädchen. Mit 6 Tonbildern v. W. Zehme.
S0, (III, 259 S.) Biele�eld, Velhagen & Kla�ing. Geb. in Leinw. n 5.50

Scheffler, Hugo: Des Freiherrn v. Münchhau�en Abenteuer zu Landeu. zu Wa��er. 12°. (122S.
m. 7 Abbildgn.) Danzig, A. W. Kafemann. Kart: 1 —

Schme>et u. �ehet, wie freundlich der Herr i�t. Ein bibl. Bilderbuch aus dem Leben un�eres
Heilandes m. bibl. Ge�chichten u. Liederver�en. 120. (20S. m. 4 Farbdr.) Kon�tanz, C. Hir�ch.

bar — 35

Schmidt-Lindemann, Henriette: Mädchenloo�e. 2 Erzählgn. f. junge Mädchen. gr. 89. (111,
147 S. m. 2 Farbdr.) St., Süddeut�ches Verlags-Fn�titut. Geb. in Leinw.n 2 —

Schubert, Dr.G.H.v.: Ausgewählte Erzählungen. Der Schaßgräber. — Bei Gott i�t kein Ding
unmöglich. — Der ungleiche Sohn u. der gleichart, Enkel. — Der Krüppel v. Rotten�tein.
Neue illu�tr. Aus8g.m. 8 Farbendr.-Bildern. 89. (200S.) Kon�tanz, C. Hir�ch. Geb. bar 1 —

Schumacher, Tony: Re�erl am Hofe. Eine Ge�chichte f. Kinder von 8 bis 15 Jahren. 8°. (IV,
182 S.) St., Levy & Müller. Geb. in Leinw. n 3 —

Specht, Aug.: Bilder aus der Tierwelt. Ein Buch f. lernbegier. u. gute Kinder. gx. 40. (16 S.
m. z. T1. farb. Abbildgn.) Kon�tanz, C. Hir�ch. Kart. bar —- 75

— Pracht-Tier-ABC-Buch, m. Bildern nah Aquarellen v. Sp. u. Text v. M. Kohler. qu.
�<hmal Fol. (25 S.) Ebd. Geb. bar 3 —

— Tierbilderbuch. qu. �<hmal Fol. (16 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Ebd. Kart. bar 1.50
— Jm Tiergarten. Ein hüb�ches Bilderbuch f. ver�tänd. u. lernbegier. Kinder. gr.40. (16 S.

m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Ebd. Kart. bar — 75

Spiel, frohes, im Kinderleben. gr. 49. (8 S. m. z. T1. farb. Abbildgn.) 0C ABONar — 5

Sto�ch,Helene: Wie zwei Kinder das hl. Land be�uchten. gr. 89%.(31 S. m. Abbildgn.) B., M.

2 ABarned, j nm— 15

 Tiexbilder-Album,�chön�tes. qu. gr. 8°, (19 farb. S. ohne Text auf Pappe.) Kon�tanz, C.
77 Hir�ch. Jn Leporelloform bar 1.50
Trewendt's Jugendbibliothek. 19. u. 44. Bd. 8%. Breslau, E. Trewendt. Fart: = D

19. Baron, Rich: Freund�chaft u. Rache. Erzählung f. die Jugend. Mit 4 Stahl�t. 3. Aufl. (1125S)
— 44. Schiller, Jul.: Prüfungen. Eine Erzählg. f. die Jugend. Mit 4 Bildern v. Ludw. Löffler.

2. Aufl. (107 S.)

Univer�al-Bibliothekf. die Jugend. Nr. 357—368. 1209. St., Union. à n — 20;
|

;

j

Einbde. in Leinw. à n — 40
307—359.Horn, W. O. v.: Das Erdbeben v. Li��abon. Der Strandläufer. Zwei Erzählgn. Mit
6 Abbildgn.p. R. Mahn. (181 S.) — 360.361. Horn, W. O. v.; Der Schiffsjunge u. �ein Lebens-
gang. Eine Ge�chichte, der Jugend u. dem Volke erzählt. Mit 4 Abbildgn. v. W. Zweigle. (100 S,)

der Jugend u. dem Volke erzählt. Mit 6 Abbildgn. v. R. Mahn. (170 S.) — 365—367. Horn, W.
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D.v.; Die Biberfänger. Der Leibhu�ar. Zwei Ge�chichten, der Jugend u. dem Volke erzählt. Mit 6 Ab-

bildgn. v. W. Zweigle. (178 S.) — 368. Stöber, Karl: Kleine Erzählungen. Für die Jugend aus-

gewählt u. bearb. v. B. Schlegel. Mit 2 Abbildgn. v. E. Limmer. (52 S.) i

Unter �einem �anften Stab. Ein bibl. Bilderbuch aus dem Leben un�eres Heilandes m. Ge-

�chi<ten nah Worten der hl. Schrift u. Liederver�en. 120. (20 S. m. 4 Farbdr.) Kon�tanz,
C. Hir�ch. bar — 35

Velhagen& Kla�ing'sJugendbibliothek.4 Bde. Hrsg.v. Hannsv.Zobeltiß. 89. Neb�t: Schüler-
Kalender. Bearb. v. Gu�t.Uhl.�{hmal gx. 169. (80 S.) Bielefeld,Velhagen& Kla�ing.

Geb, in Halbleinw. in Karton 10 —

1. Zobeltißz, Fed. v.: Der Kurier des Kai�ers. Abenteuer e. jungen Deut�chen in Mexiko. Eine Er-

¿ählg. f. die reifere Jugend. Jllu�triert v. Alb. Richter. (VI, 168 S.) — 2. Zeit, aus aller, u. aus

aller Welt. Mit rei< illu�tr. Beiträgen v. Frz. Bendt, Prof. Dr. Karl Kinzel, ‘E. Lemke u. |. w. (VI,
192 S.) — 3. Mei�ter, Frdr.: Die drei Kapitäne. Eine abenteuerl. Seege�chichte. Erzählungf. die

reifere Jugend. FJllu�triert v. Frdr. Mühling. (VI, 178 S.) — 4. Spiel u. Sport. Mit reich illu�tr.
Beiträgen v. Max Allihn, M. Becker, Frz. Bendt u. �. w. (VI, 192 S.)

Waldmaun, C.: Fahrten u. Abenteuer im deut�chen Elchlande. 2. [Titel-]Aufl.Mit 32 Photo-
grav. nah Orig.-Zeichngn. v. Alb. Richter. gr. 89. (VII, 214 S.) L. (1891), O. Spamer.

i 4—+ geb. in Leinw. n 5 —

Zeidner?s, H., �äch�i�cheVolk8-u. Jugendbibliothek. - 4. Bdchn. 129.
PERO ACERgart. n 1 —

4. Morres, Wilh.: Michael Weiß, der Stadtrichter v. Kron�tadt. Eine ge�chi<tl. Erzählg. aus der

�iebenbürg. Für�tenzeit. Mit 4 Bildern v. Maler Frdr. Mieß. (11, 88 S.)

Zeitvertreib, fröhlicher. 89. (12S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Kon�tanz, C. Hir�ch. bar — 25

fröhlicher, f. brave Kinder. gr. 49. (16 S. m. z. Tl. farb. Abbildgn.) Ebd. Kart. bar 1 —

*Bahmann, R.: Heil dir im Siegerkranz. Aus der Zeit v. 1864 u. 1866. Dresden, A. Köhler. Geb. 1 —

*Bauberger, W.: Das schwäbische Wanderlied. Regensburg, Nationale Verlagsanstalt. 1 —

*Beecher Stowe: Onkel Toms Hütte. B., Franz Schulze. Geb. 1.50

*Benfey-Schuppe : Bilder aus dem Mädchenleben. Vier Erzählgn. Kempten, J. Kösel. — 70

*Frankenberg, P. v.: Kaiser Wilhelm II. Reise nach Jerusalem. B., J. Gnadenfeld & Co. Kart. 3.50
*Götze, C.: Das Kind als Künstler. Hamburg, Boysen & Maasch. 1 —

*Grimm, Brüder: Märchen. B., Franz Schulze. Geb. 1.50

*Harxries, F., u. W. Andermann: Handbuch f. den deutschen Unterricht an Fortbildungsschulen.
Hannover, L. Ost. ca. 1 —

*KuZela, A .: Liederbuch. Sammlung ausgewählter 2- u. 388timm. Gesgänge. Czernowitz, H. Pardini.
ca. 1.50

*Leitenberger, O0.: Anus der Fabelwelt.u. andere Geschichten. Kempten, J. Kösel. — 25

*Nathusius, M.: Sechs Erzählungen f. die Mädchenwelt. B., Franz Schulze. Geb. 1.50
*Redeatis : Gottes Führen. — Robert u. Iwan. Zwei Erzählgn. Kempten, J. Kösel. — 90

*Reinick, R:: Märchen, Lieder u. Gedichte. B., Franz Schulze. Geb. 1.50

*Schmid, Ch. v.: Ausgewäblte Erzählungen f. die weibliche Jugend. B., Franz Schulze. Geb. 1.50
*Schmidt, H.: Naturgeschichte f. Volksschulen m. einfachen Schulverhbältnissen. A. Mittelstufe, Bunz-

lau, G. Kreuschmer. 1 —

*Smidt, H.: Seeschlachten u. Abenteuer berühmter Seehelden. B., Franz Schulze. Geb. 1.50
*Spanier, M.: Mendelssohn als Paedagoge. Magdeburg, M. Brandus. — 40
*Wehner, H.: Der heilige Kirchenlehrer Augustinus. Kempten, J. Kösel. — 75
*Welt, junge. Thilo’s illustr. Wochenschrift f. junge Mädchen. 1. Jahrg. 1899. 52 Nrn. BTA

Thilo. Vierteljährlich 1.95

8. Sprach- und Litteraturwi��en�chaft.

Archiv, byzantinisches. Als Ergänzg. der byzantin. Zeitschrift in zwanglosen Hftn. hrsg. y.

v. Karl Krumbacher. 1. Hft. gr. 8°, L., B. G. Teubner. y

:

IL Dieterich, Karl: Untersuchungen zur Geschichte der griechischen Sprache von der hellenistischen
Zeit bis zum 10. Jahrh. n. Chr. Mit 1 Karte. (XXIV, 326 8.) n 10 —

Bauner, Gymn.-Oberlehr. Dr. Max: Das franzö�i�che Theater der Gegenwart. 8°, (Y1I, 199 S.)
L., Renger. *

n 4 —; geb. n 5 —

Bibliothek, romanische. Hrsg. v. Prof. Dr. Wendelin Foerster. XV. 8°. Halle, M. Niemeyer.XV. Gesta Karoli Magni ad Carcassonam et Narbonam. Lateinischer Text u. provenzal. Übersetzg.
m. Einleitg. v. Priv.-Doz. Dr. F. Ed. Schneegans. (IX, 270 S.) n 8 —

_—— spanischer Schriftsteller. Hrsg. v. Dr. Adf. Kressner. 20. Bdchn. gr. 89. L., Renger.
20. Calderon de la Barca, Don Pedro: Comedias. Mit erklär. Anmerkgn. hrsg, v. Dr. Adf.
Kressner. 3. TI. El médico de su honra. (XII, 98 S.) n 1.60. ta
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Bube, J.: Erstesenglisches Lesebuch. Eine Auswahl yv. Prosastücken u. Gedichten,nebst

Wörterverzeichnis f. den Schul- u. Privatgebrauch. 2. Aufl. 89. (XI, 295 8.) St., P. Neff

Verl. |

Gèb. n 2

Dettweiler, vortr. Rat Oberschulr. Dr. P.: Didaktik u. Methodik des griechischen Unterrichts.
[Aus: „Dr. A. Baumeister's Handbuch der Erziehungs- u, Unterrichtslehre f. höhere Schu-

len“.] gr. 89. (94 8.) München, C. H. Beck. o 1.80

Euripidisfabulae. Edd. R. Prinz et N. Wecklein. Vol.II. Pars II. Supplices. Ed. N. Weck-

lein. gr. 89. (67 S.) L., B. G. Teubner.
|

n 2 —

Fiori, Annibale: Handbuch der italieni�chen u. deut�hen Konver�ations�prache. 8. Aufl. v. Doz.
G. Cattaneo. 120, (XIv, 484 S.) St., P. Neff Verl. Geb. in Leinw. n 2.75

Franz, Prof. W.: Shakespeare-Grammatik. 1. Hälfte. gr. 8%, (XII 272 S.) Halle, M. Nie-

meyer. n 5,40

Galeni de victu attenuante liber. Primum graece ed. Carol. Kalbfleisch. 89. (XXY, 44 8.) L.,
B. G. Teubner.

Ed

n 1.40

Génin, Lucien, et Jos. Schamanek : Conversations françaises Sur les tableaux d’Ed. Hoelzel.
II—IV. 2. éd. gr. 89. (Mit je 1 Farbdr.) Wien, E. Hölze1. à n — 50

II. L'été. (12 S.) — Ill. L'automne. (12 S.) — IV. L’liver. (12. S.)

Gerhard, Prem.-Lieut. d. L.: Russische Schreibschule. Ein Schnell-Kursus zur Erlerng. der

russ.Schriftm. beigegebener Accentuation u. Ubersetzg. 3. Abdr. 40. (328.) L., R:

SSn — 0

Grotthuß,Jeannot Emil Frhr.v.: Probleme u. Charakterköpfe. Studien zur Litteratur un�erer
Zeit. Mit 10 Porträts. 3. Aufl. (5—6. Tau�.) gr. 89,(VI1I, 426 S.) St., Greiner &Pfeiffer.

n 5.50; geb. in Leinw, n 7 —

Heer, .F. Just.: Die historischen u. geographischen Quellen in Jagquüt'sgeographischem Wör-
terbuch. gr. 89. (IV, 112 S.) Strassburg, K. J. Trübner. n

Jahrbuch der Grillparzer-Ge�ell�haft. Red. v. Carl Glo��y: 8. Jahrg. gr. 89. (Vv,335 S.)
Wien, C. Konegen. y Geb. in Leinw. n 10 —

Inseriptiones graecae insuiarum maris Áegaei. Consilio et auctoritate academiae litterarum

regiae Borussicae editae. Fasc. III; Fol. B., G. Reimer.
III. Inscriptiones graecae insularum Symes, Teutlussae, Teli, Nisyri, Astypalaeae, Anaphes, Therae
et Therasiae, Pholegandri, Meli, Cimoli. Ed. Frdr. Hiller de Gaertringen. Accedunt tabulae geo-

graphicae II. (VIII, 272 S.) n 32 —

Kippenberg, Dr. Aug.: Englische Gedichte f. höhere Mädchenschulen. gr. 89. (92 S.) Han-

nover, Norddeutsche Verlagsanstalt O. Goedel. Geb. in Leinw. n 1.20

Lehmann, weil. Vor�t. Dr. J., U. Real�ch.-Prof. Ern�t Lehmann: Lehr- u. Le�ebuch der franzö-
�i�chen Sprache nach der An�chauungs8methodeu. nach e. ganz neuenPlane,m. Bildern. 1. Tl.
L’intuition d’après la nature et d’après des images, exercices de lecture, de conversation
et de grammaire. 18. Aufl. gr. 89. (XV, 239 S.) Mannheim, J. Bensheimer's Verl. n 2.70;

y

geb. in Leinw. n 3 —

Litteraturbilder �in de siècle. Hrsg. v. Ant. Breitner. 3. Bdchn. 12°. Teipzig-Reudnitz, R.

Baum. n 1.50; geb. n 2 —.
3. Greif. Mit Beiträgen v. Prof. Dr. Karl Siegen: Martin Greif. Osk. Pach: Richard Voss. Dr.
Mich. Maria Rabenlechner: Das Weibliche im litterar. Wien. (VI, 141 S. m. 6 Fksms.)

Ludwiceh, Arth.: Die Homervulgata als voralexandrinisch erwiesen. gr. 89. (VI, 204 S8.)L.,
B. G. Teubner. O

Ludwig, A.: Die geschichte v. Yayáti Nahuëya, analyse u. rolle derselben im Mahäbharata.
[Aus: „Sitzungsber. d. k. böhm. Gesellsch. d. Wiss.“] gr. 89%. (18 S.) Prag, F. Rivnáè in

Komm. n — 28
—— Die herkunft des Litauischen k-optativs. — Die etymologie v. slav. mêsAc% u. den be-

zeichnungen des mondes in den verwandten sprachen. [Aus: „Sitzungsber. d. böhm. Ge-

sellsch. d. Wiss.“] gr. 89. (8 S.) Ebd. nn — 12

Matthias,Th.: Katechismus des guten Deut�ch. — Wörterbuch der deut�chen Recht�chreibung,
|

:: He��e in Wi��. 1. i

:

|

Mühlefeld,Dr. K.: Einführung in die französische Wortbildungslehre, Phraseologie u. Stili-
stik nach dem System der Vorstellungsverwandtschaft. gr. 8%. (VI, 92 S.) L., RSn ——

Neumann,KarlEug.: Die Lieder der Mönche u. Nonnen Gotamo Buddho’'s. Aus den Thera-

gotha u. Therigatha zum ersten Mal übers. gr. 89. (VIII, 392 S.) B., E. Hofmann & Co.

n 10 —; geb. bar nn 12 —

Palme, Lehrerin Agnes: Leseübungen russischer Handschriften. 2. Aufl. Fol. (VI, 108 u. 35

autogr. S.) B., E. S. Mittler & Sohn. Kart. n 5 —
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Pasqué,Erost,u. Ed.v. Bamberg: Auf den Spuren des französischen Volkslieds.Dichtung
u. Wahrheit. gr.89. (VI,2378.) Frankfurt a/M., Literar.Anstalt.n4—; geb.in Leinw. n4.80

Plato. Codex Oxoniensis, s.: Codices in Wiss. 1.

Quiehl, Oberrealsch.-Dir. Dr. Karl: Französische Aussprache u. Sprachfertigkeit. Phonetik,
s0wie mündl. u. schriftl. Übgn. im Klassenunterrichte. Auf Grund v. Unterrichtsversuchen

dargestellt. 3. Aufl. gr.89. (VIII, 1888.) Marburg, N. G. Elwert's Verl. n 3.20; geb. n 3.80

Real-Lexikon, franzö�i�ches. Unter Mitwirkg. v. Aymeric, Becker, Böddeker etc. hrg. v. Dr.

Clem. Klöpper. 1. Bd. gr. 8%. (VIll, 960 S.) L., Renger. n 20 —;

geb. in Halbldr. bar a 22 —

Schönbach, Ant. E.: Studien zur Erzäblungsliteratur des Mittelalters. 1. Thl.: Die Reuner
Relationen. [Aus: „Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89. (1398.) Wien, C. Gerold's

Sohn in Komm. n 320 4

Schulbibliothek französischer u. englischer Prosaschriften aus der neueren Zeit. Mit be-

s0nd. Berücksicht. der Fordergn. der neuen Lehrpläne hrsg. v. L.Bablsen u. J. Hengesbach.
I. Abtlg.: Französische Schriften. 8. u. 10. Bdchn. gr. 89. B., R. Gaertner. Geb. in Leinw.

8. Wershoven, Prof. Dr. F. J.: Voyageurs et inventeurs célèbres. Für den Schulgebrauch
ausgewählt u. erklärt. Mit 3 Abbildgn. 2. Aufl. (Vil, 175 S8.) n 1.50. — 10. Taine, H.: Napo-
léon Bonaparte. Aus Les Origines de la France contemporaine. Ausgewählt u. f. den Schulge-
brauch erklärt v. Real-Gymn.-Prof. Dr. A. Schmitz. 2. Aufl. (VIII, 145 S8.) n 1.40.

—— dasselbe. II. Abtlg.: Englische Schriften. 32—34. Bdchn. gr. 8%. Ebd. Geb. in Leinw.

32. Markham: One century of English history (1758—1858) aus History of England. Für den

Schulgebrauch erklärt v. Gymn.-Prof. Dr. Hugo Babrs. Rechtmäüssige Ausg. (VUI, 116 S.) n 1.20;
/ Wörterbuch. (34 8.) n — 30. — 383. Ellinger, Oberrealsch.-Prof. Dr. Joh.: English letters. Nach

Privatbriefen u. verschiedenen Ausgaben u. Sammlgn. f. den Schulgebrauch hrsg. u. m. Anmerkgn.
versehen. (VII, 180 8.) n 1.20; Wörterbuch. (27 8.) n — 830. — 34. Smith, Goldwin,D. CG. L.:

Atrip to England. Mit Anmerkgn. versehen v. Oberrealsch.-Prof. Dr. G. Wendi. Rechtmässige Ausg.
(VII, 119 8.) n 1.20.

—— dasselbe. 14. Bdchn. gr. 8%, Ebd. Geb. in Leinw.
14. Besant, Sir Walt.: London, past ad present. Auszug aus The History of London. Für den

Schulgebrauch hrsg. u. ergänzt, sowie m. e. Anh. versehen v. Dr. Herm, Flaschel. Beigegeben
sind 5 Abbildgn. n. 1 Plan yv. dem heut. London. 2. Aufl. Rechtmässige Ausg. (VIII, 127 8.) n 1.40,

dasselbe. Wörterbücher. 19. Bd. gr. 89. Ebd.
19, Fyfe’s, Hamilton, history of commerce. Englisch-deutsches Wörterbuch, zusammengestellt v.

Realsch.-Oberlehr. Dr. J. Peyronne. 2. Aufl. (75 S.) n — 60,

Schulze, Gymn.-Prof. Dr. K. P.: 50 Aufgaben zum Uber�etzen ins Lateini�che f. die Prima e.

Gymna�iums. gr. 89, (62 S.) B., Weidmann. Kart. n — 80

Sophokles’ Tragödien, hrsg. v. Gymn.-Dir. Prof. Dr. Carl Conradt. ITIL Aias. Text u. Kommen-
“- tar. gr. 89. (57 u. 43 S.) L., B. G. Teubner. Geb. à n — 80

Wythgram, J.: Schiller. 3. Aufl. Mit 50 Lichtdr. u. autotyp. Beilagen, �owie 213 Abbildgn.
i

im Text. gr. 8°. (VIII, 541 S.) Bielefeld, Velhagen & Kla�ing. ij Geb. n 12 —

__

Zeit�chrift des allgemeinen deut�chen Sprachvereins. Wi��en�chaftliche Beihefte. 14. u. 15. Hft.
gr. 89, (S. 113—176.) B., Verlag des allg. deut�chen Sprachvereins. n 1 —

*Bischoff, H.: LudwigTieck als Dramaturg. Brüssel, Société belge de librairie, O.Schepens & Co. 2.80

*Hamelius, P.: Die Kritik in der englischen Literatur des XVIT. u. XVIII. Jahrh. Brüssel, Société
belge de librairie, O. Schepens & Co. 2.80 i

i

__ *Heinemann, J.: Johann Meyer, e. 8chleswig-holsteinscher Dichter. 2Bde. Hamburg, C. Boysen. 7.50

j E TADOSin Assyrien. Übers. von E. Freifrau v. BoeckKlin, geb. Rau. L., E.
Pleiller. 15 —

9. Ge�chichte, Biographien.

Blau, Prof. Dr. Ludw.: Das altjüdische Zauberwesen. gr. 89. (VIII, 167 S.) Strassburg, K. J.

Trübner. |

i n

Dähnhardt, Gymn.-Lehr, Dr. Osk.: Volkstümliches aus dem Königr. Sach�en, auf der Thomas-
�chule ge�ammelt. 2. Hft. Neb�t e. Anh.: Volkstümliches aus dem Nachla��e v. Rud. Hilde-
brand. gr.89. (YV,156 S.) L., B. G. Teubner. i n 1.60

Gei�teshelden. (Führende Gei�ter.)Eine Sammlg. v. Biographieen. Begründet v. Ant. Bettel=
heim. 30. Bd. (Der ŸV. Sammlg. 6. Bd.) 80. B., E. Hofmann & Co.

30, Waliszewski, K.: Peter der Große. “ Nah neuen Urkunden. Deut�che Ausg. v. Wilh, Bolin.
1. Bd. (XV, 304 S. m. 1 Bildnis.) n 2.40; geb. in Leinw. nn 3.20; in Halbfrz, nn 3.80.

12412



PE
1424) 0 4 ER

PTCA LY
fe

Aé47. 24.November1898. e 4 E R

BON IErSMOG7, QE

ber
18 EA NES (A)CORITOCE E ESTE RED E LNAa y

' <Î D DEF11LND
}

BIE TEAGAE

Gerok, Karl: Jugenderinnerungen. 6. Aufl. 89. (X11, 379 S.) Bielefeld, Velhagen& Kla�ing.
Geb. in Leinw. n 6 —

Greß, Kurt: Holzland�agen. Sagen, Märchen u. Ge�chichten aus den Vorbergen des Thüringer
Waldes. 2. Aufl. v. Ju�tizr. V. Lommer. 8°. (XI, 213 S.) L., E. Wartig's Verl. Geb.n2—

Hörmann, Ludw. v,: Das Tiroler Bauernjahr. 2. Ausg. der Jahreszeiten in den Alpen. 8°.

(V, 211 S.) JFnnsbruc, Wagner. n 2.40

Jugenderinnerungen e. alten Mannes, �.: Univer�al-Bibliothek in Wi��. 1.

Kraemer, Hans: Das XIX. Jahrhundert in Wort u. Bild. Politi�che u. Kulturge�chichte. 1. Bd.
1795—1840. hoch 49. (VIII, 504 S.) B., Deut�ches Verlag8haus Bong & Co. 12 —;

geb. in imitiert Halbfrz. 15 —

; in Halbfrz. 16 —

Krummacher, Maria: Un�ere Mutter. Ein Lebens8bild. 8. Aufl. 8%, (V11,207 S.) Bielefeld,
Velhagen & Kla�ing. Geb. in Leinw. n 4 —

Lange, Wilh. Chrn.: Alte Ge�chichten aus dem Lande zu He��en. 129%, (VIII, 154 S.) Ka��el
(kl. Ro�en�tr. 3), Weber & Weidemeyer.

:

n ES

Limes, der obergermanisch-raetische, des Roemerreiches. Hrsg. v. Gen.-Lieut. z. D. O. v.Sar-

wey, Prof. Ernst Fabricius u. Museumsdir. F. Hettner. 10. Lfg. gr. 4°. (10, 17 u. 16 S. m. 9°

Taf. u. 1 Karte.) Heidelberg, O. Petters. n 5 —

Milukow, Paul: Skizzen ru��i�cher Kulturge�chichte. Deut�ch v. E. David�on. Mit e. Vorrede
des Verf. zur deut�chen Au8g. 1. Bd. gr. 89. (XVI, 240 S. m. 6 Taf.) L., O. Wigand. n6—

Mitteilungen aus dem reichsgräfl. Schaffgot�ch'�chen Archive. 2. Hft. 89, Warmbrunn. Bres=

lau, G. PÞ.Aderholz in Komm. j n3—
2. Nentwig, Dr. Heinr.: Schaffgot�h'�he Gotteshäu�er u. Denkmäler im Rie�en- u. J�ergebirge. (VII,
188 S. m. 8 Abbildgn.)

/

u ;

Monographien zur Weltge�chichte. Hrsg. v. Ed. Hey>. VI. gr. 89. Bielefeld, Velhagen & 0s

Kla�ing. Jn Leinw. kart.
VI. Below, Prof. Dr. Geo. v.: Das ältere deut�che Städtewe�en u. Bürgertum. Mit 6 Kun�tbeilagen
1. 134 authent. Abbildgn. (136 S.) n 3 —

Müllenhoff, Karl: Deutsche Altertumskunde. 4. Bd. 1. Hälfte. gr. 8%. (384 S.) B., Weid-
mann. n 10 —

Publikationen aus den k. preußi�chen Staatsarchiven. Veranlaßt u. unter�tützt durch die k. Ar- #9
<ivverwaltg. 72. Bd. gr, 89. L.,S. Hirzel:

72. Briefwech�el Friedrichs des Großen m. Grumbkow u. Maupertuis. (1731—1759.) Hrsg. v. Rhold.
Ko�er. (LXIV, 342 S.) n 12 — î

Schmidt, Geo.: Schönhau�en u. die Familie v. Bismarck. Bearb. im Auftrage der Familie.
y

2. Aufl. Mit zahlreichen Abbildgn. gr. 8°. (x, 196 S.) B., E. S. Mittler & Sohn.
n 5 —; geb. in Leinw. nn 6.50

Spiegler, Dr. Jul. S.: Der Freibeitskampf der ungarischen Nation (1848—1849) kritisch be-

leuchtet. gr. 89, (148 S.) L., W. Friedrich. n 3 —; geb. bar n4—

Stein, Ju�t.-N. Dr., U. Lehr. L. Müller: Die Ge�chichte v. Erlangen in Wort u. Bild. Mit
zahlreichen Jllu�tr. u. e. Anh. 1. akadem. Vereine. 11. Dichter in Erlangen. gr. 89, (VII,
344 u. 80 S.) Exlangen, F. Junge. n9.

Vor 100 Jahren. (1.) 1. Hft. gr. 8°. Zürich, F. Schultheß. n 1.80
I. Oechsli, Prof. Dr. Wilh.: Die Schweiz in den J. 1798 u. 1799. Mit e. Karte in Farbendr.: Die

„helvet.Republik. 1. Hft. (80 S.) n 1,80.
|

:

Zeissberg. Dr. Beinr. R. v.: Das Register Nr. 318 des Archivs der aragonesischen Krone in

Barcelona, enth. die Briefe König Jakobs II. v. Aragon an Friedrich den Schönen u. dessen
Gemahlin Elisabeth, sammt einigen verwandtenStücken aus den J. 1314—1327. [Aus:
„Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss.“] gr. 89. (91 S. m. 1 Taf.) Wien, C. Gerold's Sobn in

Komm. n 2.80

fAdressbuchder deutschen Historiker n. Geschichtslehrer. L., A. Hettler. 3 —

eiträge zur Kulturgeschichte v. Berlin. Unter Red. v. O. Mühlbrecht. B., Korporation der Ber-
liner Buchhändler. 4 —

*Congress,der Wiener. Culturgeschichte — Die bild. Künste u. das Kunstgewerbe—Theater— Musikj

em,
M der Zeit von 1800 bis 1825. Unter Réd. v E. Leisching. Wien, Artaria & Co. 120 —

{Fassbinder,P.: Schulwandkarte v. Palästina zur Zeit Jesu Christi. Trier, J. Lintz. 4 —

4Oechsli,W.: Die Schweiz in den J. 1798-1799. 1. Hälfte. Zürich, F. Schulthess. 1.80

«Ruge,MA u. E. Friedrich: Archäologische Karte v. Kleinasien. Valle, G. Sternkopf. Kart. 3 —

¿Unhle:Die Unruhen im Erzgebirge während der Bauernkriege.
'

Annaberg, Graser. — 50

Wirth, A.: Gegchichte Sibiriens u. der Mandschurei. Bonn, C. Georgi. 3—

Zeller-Werdmüller,H.: Aus Familienpapieren, Zürich, F. Schulthess.
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10. Erdbe�chreibung, Karten.

Baßler, Gu�t.: Jm fernenO�ten od. Aus meinem Leben. Erinnerungen. Mit e. An�icht aus

der Kirgi�en�teppe. 89. (111,231 S.) ap G. Weiß, Verl. in Komm. n 3—;
geb. in Leinw. n 3.80

Bibliotheca geographica. Hrsg. v. der Gesellschaft f. Erdkunde zu Berlin. Bearb. v. Otto
Baschin. 4. Bd. Jahrg. 1895. gr. 8°. (XVI, 411 S.) B., W. H. Kühl. n 8 —

Burzenland, das �äch�i�che,ZurHonterusfeierhrsg. üb. Be�chlußder Kron�tädter evang. Be-

OS
A. B. Lex.89. (1. Tl. 280 S. m. Abbildgn.) Kron�tadt, H. Zeidner

in Komm. n 8 —

Elsass-Lothringen, das Reichsland. Landes- u. Ortsbeschreibg. Hrsg. vom statist. Binds
des Ministeriums f. SLLLOB (In7 Lfgn.) 1. Lfg. gr.89, (S. 1—160.) Strassburg,
J. H. E. Heitz. n 2 —

TeD Eug. v.: Nan�ens Etiolae:Allgemein faßlich darge�tellt. 9. Aufl. gr. 89. (1V,251 S.
m. 21 Vollbildern u. 1 Bildnis.) B., Fu��inger. Geb. in Leinw. n 3 —

nts de H.: Tripolitanien, Land�chaftsbilderu. Völkertypen. gr. 89. (47S.) L., Dr.

eele & Co n 1—

Á Hefe-Wartegg, E. v.: Schantung uU. Deut�ch-China. Von Kiaut�hou ins Hl. Land v.

China u. vom Jangt�ekiang nah Peking im JF. 1898. Mit 145 in denText gedr. u. 27 Taf.

Abbildgn.,6 Beilagenu. 3 Karten. gr. 89. (VII, 294 S.) L., J. J. Weber. Kart. n 14 —;
geb. n 18

Jahresbericht, XXVI., des Vereins f. Erdkunde zu Dresden. Mit 1 Bildnisse in Lichtdr. u.

4 Abbildgn.im Texte. gr. 89. (VIII, 148 u. 77 S.) Dresden, A. Huhle in Komm. n 2.80

Pilgerrei�e, e., nah dem i. Lande im Frühj. 1897. Von Pfr. J. K. 89, (100S.) DE PRUlinus-Drucerei. 5

Prem, Dr. S. M.: Über Bergu. Thal. Schildereien aus Nordtirol. Mit e. Kärtchen.go.(1,
236 S.) München, J. Lindauer. n 1.80; geb. in Leinw. n 2.80

Ps Probst, O. F., u. Aug. Müllegger: Augsburg in Bildu. Wort. 70 Taf. (Text v. Dr. Th.

Ruess.) 9. u. 10. (Schluss-)Lfg. Fol. (13 Taf. m. XIV S. Text.) Augsburg, Lampart& Co.
à n 2.50

Rehbock, Th.: Deutsch-Südwest-Afrika. 96 Lichtdr. nach Photographien aus dem Herero-

u. Nama-Lande,aufgenommen während e. Forschungsreise 1896/97.(Mit e. [farb.] Karte.)
qu. gr. 89. (4 S. Text.) B., D. Reimer. Geb. in Leinw. m. Goldschn. n 8 —

Ri€hteF, Ober-Biblioth. Paul Emil: Litteratur der Landes- u. Volkskunde des Königr.Sachsen.

__3. Nachtrag. (Beilage zum 26. Jahresbericht des Vereins. f. Erdkunde.) gr. 8%. (77 S.)
‘Dresden, À. Huhle in Komm. n — 80

_Schoener, Dr. Rhold.: Rom. Mit 290 Orig.-Illustr. y. Aleardo u. Amadeo Terzi, G. Bacari-

sas, M. Barbasan etc. Sculpturen nach Alinari. Hrsg. v. EmilM.Engel.gr. 4°. (VII, 2888.)
Wien, E. M. Engel. Geb. in Leinw. n 30 —

“Studien, Münchener geographische, hrsg. v. Siegm. Günther. 5. Stück. gr. 8%. München,
Th. Ackermann.

5. Hederich, Reallehr. Dr. Rhard.: Goethe u. die physikalische Geographie. (VI, 66 S.) n 1.20.

Zeits€hri�t des Daubachónu. österreichischen Alpenvereins. Red. v. H. Hess. Jahrg. 1898.
29. Bd. Lex. 8%. (VIII,396 S. m. 89 Abbildgn.,22 Vollbildern, 5 Karten u. 1Panorama.)
München, J. Lindaueri in Komm. bar n 12 —

*Baud-Bovy,D.: Wanderungen in den Alpen. Von Brieg [auf das Eggischhorn, den Aletsch- Glet-
eb. 16 —sCher u. SRL Basel, Georg & Co. G

“*Friedrich, GeographischeUebersichtskarte v. Kleinasien. Halle, G. Sternkopf. Kart. 1.50 *
E — Handele:u. Produktenkarte v. Kleinasien. Ebd.| Kart. 2 —

*Warburg, H. v.: Türk Yaschayschi (Türkisches Leben). Kostantinopeler Typen. 18 Kunstblätter.

B., A. Schall. In Mappe 20 —

11. Kriegswi��en�chaft (Pferdekunde �iehe 14).

A

Butcher, Ober�t a. D.: Dien�t-Unterricht des königl. �äch�i�chen Jnfanteri�ten. Mit den Bildni��en
der fönigl. Familie,C Einleitg.:Sach�ensBUFR u.*Heer, U. e. großen Anzahl v. Bei=
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�pielen tapferen Verhaltens �äch�. Soldaten. 16. Aufl. 8%. (XX, 179 S. m. 4 Bildertaf.) -

Dresden, C. Damm.
i Kart. n 1 —

Dambrowski,H. v.: Herzog Friedrich Wilhelm zu Mecklenburg. Lebensbild e. deut�chen See-
offiziers. Mit 14 Heliograv. u. 37 Textillu�tr. nah Orig.-Zeichngn. v. Carl Salmann, Hans
Bohrdt, L. Arenhold etc., e. Orig.-Aufnahme Jhrer Maj. der Kai�erin u. anderen Photo-
graphieen.gr. 80, (VII, 342 S.) B., Gebr. Paetel. n 4 —; geb. in Lein. nn 5.50

Einzel�chriften,kriegsge�chichtliche. Hrsg. vom Großen General�tabe, Abtheilg. f. Kriegsge-
�chichte. 25. Hft. gr.8°. B., E. S. Mittler & Sohn. :

;

25. Kampf, der, der 38. Infanterie-Brigade u. des linken deut�chen Flügels in der Schlacht bei Vion=- A824
ville—Mars la Tour an 16. Vl1lI.1870. Mit 1 Anlage, 5 Plänen u. 2 Skizzen. (VI, 112 S.) n 3.50.

Halévy, Lud.: Der Feindim Land! Erinnerungen aus dem Kriege 1870/71. Nach dem Tage-
buche v. Franzo�en hrsg. Ueber�. v. Dr. Hans Altona. 4. Aufl. gr. 8°. (IV, 124 S.) B, O. E

. Salle. n 1.50

Helm,Hauptm.à la s. Militärlehr.: Die deut�che Marine nah dem Flottenge�eß v. 1898 m. Be-

rüct�icht.der bis zum J. 1903 erforderlichen Neu- u. Er�aßbauten. Jn Tabellenform über-
�ichtlich zu�ammenge�tellt. 2. Aufl. 49. (19 S. m. Fig.) B., E. S. Mittler & Sohn. n — 75

Hof- u. Offizier-Adressbuch, königl., f. Württemberg (XIII. k. w. Armee-Corps) m. Ein- .

schluss der Reserve u. Landwehr, sowie des kaiserl. Gouvernement zu Ulm. Hreg. v. C.
Dieterich nach dem Stande vom 1. VI. 1898. Frübjahrs-Ausg. 1898. V. Jahrg. 89. (1078)
St., C. Dieterich. bar n 6 —

Hoppen�tedt, Hauptm. J.: Vortruppenkämpfe. Takti�che ‘Studien auf krieg8ge�chichtl. Grund-
lage m. Bei�pielen f. die Friedenspraxis. Mit 1 Karte u. 5 Skizzen. gr. 89%, (111,156 S.)

8

B., E. S. Mittler & Sohn. n 2.75

Leitfaden f. den Unterricht üb. Truppendien�t (Dien�ikenntnis) auf den königl. Kriegs�chulen. A
Auf Veranla��g. der General=Jn�pektion des Militär-Erziehungs- u. Bildungswe�ens aus-

gearb. 8. Aufl. 4°. (IV, 58 S.) B., E. S. Mittler & Sohn. n 1.25; tart. nn 1.50
Ä u. dur<�{<. nn 1.75

Müller, Maj. Karl, u. Prof. Schlachtenmaler Louis Braun: Die Bekleidung, Ausrüstung u. Be-

waffaung der königl. bayerischen Armee von 1806 bis zur Neuzeit. (In 10 Lfgn.) 1. Lfg.
Fol. (6 [2 farb.] Taf.) Nebst Text. 49. (S. 1—44.) München, A. Oebrlein. n 9 —

Pelet-Narbonne, Gen.-Lieut. z. D. G. v.: Hülfsbuch zur Ertheilung des theoreti�chen Unterrichts
Üb. Reiten an Reiter 2. Kla��e u. Remontereiter, �owie zum Selb�tunterricht f. angehende
Reitlehrer. (2. Aufl.) Neue [Titel-]Aus8g.gr. 8°.(IV, 47 S. m. 10 Abbildgn.) B. (1897), E. S.
Mittler & Sohn. n — 80

Rang: u. Anciennetäts-Li�te des Offizierkorpsder In�pektion der Jäger u. Schügen (ein�chl.
Re�erve- u. Landwehr-Offiziere, �owie Portepee-Fähnriche) u. des Reitenden Feldjägerktorps.

-

1898. Zu�ammenge�tellt im Ge�chäft8zimmer der In�pektion. Ge�chlo��en am 20. IX. 1898.

gr. 80, (51 S.) B., E. S. Mittler & Sohn. LO
Reu�chert, Oberlehr. Wilh.: Repetitorium f. Militäranwärter. Ein Hilfsbuch zur zwe>mäß.

orbereitg.auf die Vorprüfg. zum Dien�t in der Po�t-, Ci�enbahn-, Steuer-, Ka�ernen-,
Lazarett-, Bergbau- u. Polizeiverwaltg. 8°. (V1I, 136 S.) Straßburg, F. Engelhardt. -
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Kart. n 1.80 u

Rocholl’'s, Thdr., Skizzenbuch vom griechisch-türkischen Kriegsschauplatz. Sommer 1897. O
2. Aufl. qu. gr. 49. (29 BI. m. 39 Abbildgn. u. 1 BI. Text.) L.. Ph. Reclamjun.

Geb. in Leinw. bar3— n

Schwarßtkoppen,Clotilde v.: Karl v. François. Ein Soldatenleben. Nach hinterla��enen Me-
moiren. 3. Aufl. 809. (248 S. m. 1 Bildnis.) B., R. Ei�en�chmidt. n 1.60; geb. n 2.50

_ Stavenhagen, Genie-Kapt. d. R. W.: Kleines Militair-Wörterbuch Französisch-Dentsch u.

Deutsch-Französisch. 2: TI: Deutsch-Französisch. 1609. (X, 764 S.) B., R. Eisenschmidt.
n 5.50; geh. in Leinw. n 6 — NA

Unter Habsburgs Kriegsbanner. Feldzug8erlebni��e aus der Feder v. Mitkämpfern u. Augen-
zeugen, ge�ammelt u. hrsg. v. Vice-Con�. Fr. Deitl. 3. Bd. 4. Tauf. 80. (1V, 239 S.) Dres=

den, C. Pier�on. n 1.70; geb. in Leinw. ‘nn 2.55

Voigt, Nett. Thdr. Paul: Deut�ches Schwert f. deut�chen Herd! Bilder aus der Ge�chichte der
deut�chen Heeresteile. 2. Bd. 89. Dresden, A. Köhler. n 1.20; geb. n 2 —

2. Preußi�che Hu�arenge�chihten. Entwickelung u. Thaten der preuß. Hu�aren von 1721—1866. Mit
(

)
Á

Z4"2 farb. Uniform-Taf. na<h Zeichngn. v. R. Knötel. (V1, 151 S.

Vor�chrift f. Hufei�en- u. Schraub�tollenbe�chlag f. Pferde �chweren Schlages. 8°, (15S.) B.,
=

4
E. S. Mittler & Sohn. bar —15; Tart. —;30; Atlas. qu. Fol (12 Tafi u. Deckblätter

2 Bl. in 89. m. 2 Taf.) n 1.60
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“Wi��en�chaftI

Zimmermaunu, Ober�tlieut. à la s. Carl v.: Winke u. Rath�chläge f. die Leitung des Regiments8-
Kriegs�piels. gr. 89, (44 S.) B., E. S. Mittler & Sohn. n 1.25

*Becker, F.: Die erste Schlacht bei Zürich, 1799. Zürich, F. Schulthess.
*Meyer, W.: Die zweite Schlacht bei Zürich, 1799. Zürich, F. Schulthess.

12. Handel, Gewerbe, Verkehrswe�en.

Adressbuceh der deutschen Tabakindustrie. gr. 89. (277 u. ITT S.) Mannheim,J. Katz.

Geb. in Leinw. bar n 12 —

Handel, der, m. Gi�ten. Rathgeder f. alle Gewerbetreibenden, welche m. Gift handeln. Mit

�ämmtl. hierübererla��enen Polizeiverordngn. u. ausführl. alphabet.Sachregi�ter. 120. (24S.)
Meldorf, (M. Han�en). n — 80

Heyd,Lehr. G.: Prakti�che Anleitung zur gewerblichenBuchführung f. Bäcker u. Ga�twirte. Zum
Selb�tunterricht u. f. Fortbildungs�chulen. 3. Aufl. 89. (IV, 46 S.) Eßlingen, SARA

Hilf Dir �elb�t! Dein eigener Lehrer. Der kaufmänni�che Briefwech�el auf zeitgemäßer
Grundlage. Von e. exfahrenen Ge�chäftsmann. �chmal gr. 8°. (44 S.) Aachen, C. H. SA— 50

—— da��elbe. Doppelte Buchführung.Von e. alten Praktiker, dem die Buchhaltungskun�tZUr

Wi��en�chaft gewordeni�t. �hmal gr. 89. (64 S.) Ebd. — 50
——— da��elbe. Amerikani�che Buchhaltungu. Geheim-Buchführung. Von e. alten Praktiker,:

dem die Buchhaltungskun�t zur Wi��en�chaft geworden i�t. �hmal gr. 89, (45 S. m. 3 Tab.)
Ebd. n — 50

— daf�elbe. Kaufmänni�ches Rechnen. SLEganPraktiker,dem die Rechenwi��en�chaft zur
Kun�t geworden ift. �hmal gr. 8°. (47 S.) E n — 50

Katalog ausgewählter, hervorragender Kela Sa u. Antiquitäten aus der Sammlung des

Herrn Heinrich Wencke, Hamburg. Imp. 4°. (V, 80 S. m. Abbildgn. u. 35 Taf.) Köla, (J.
M. Veberle). n 12 —

Köhler, Realgymn.-Oberlehr. Rich.: Das Alluminium, seine Darstellung, Eigenschaften, Ver-

wendbarkeit u. Verwendung. 2. Aufl. gr. 89. (71 S.) Altenburg, Schnuphase. n 1.60

Miculcy, Po�ta��i�t. Emil: Der Po�t- u. EA -Anwüärter. Leitfadenf. die Vorbereitg. zum

Eintritt in den Reihs-Po�t- u. Telegraphendien�tals Militairanwärter, neb�t e. Anh.: 1. Fer-

tigung v. Uebungsarbeiten, Durch�icht u. Beurtheilg. der�elben �owie Zufertigg.v. Uebungs8-
“

aufgaben, welche zu voll�tänd. Prüfgn. zu�ammenge�tellt �ind. (Be�ondereBorbereitg.f. die

Annahmeprüfg.) 11. An�tellung u. Ver�orgg. der Militairanwärter im Allgemeinen uU. der

Po�tezu. es
im Be�onderen. 2. Aufl. 1209. (Ÿ111,164S.) Gebweiler. (Leip-

Zig, F. Luckhardt.) Kart. n 2 —

Modelleur, der. Zeitschrift f. dekorative Bildhauerkunst. 1. Jahrg. Oktbr. 1898—Se thr.1899. 12 Hfte. à 12 Lichtdr.-Taf. gr. 49. B., Kanter & Mohr. bár n 2

vierteljährlich n 6 —; einzelne Hfte. n 2.55ó
Motivensechatz f. modernes Kunstschaffen. Studienblätter f. Künstler, Kunstgewerbetrei-

bende, Architekten u. Liebhaberkünste. 1.Hft. Fol. (S[5 farb.]Taf.) Dresden, G. Kühtmann.
Für die Serie y. 5 Hftn. Subskr.-Pr. à n 2.40; Einzelpr. à n 3.60

E
der Exportakademiedesk. k. ö�terr. Handel8mu�eums. 1. Bd. gr. 89, Wien,

an

TEQu CT:Secr. Prof. Dr. Jo�.: Handbuch der internationalen Handelspolitik. (VIll, 215 S.) n 6 —

BabLiblaigen,Mittheilungen u. Berichtedes Centralverbandes deut�her Jndu�trieller.

Rn
30. Hr2g.-v; He A. Buell. Oktbr. 1898. gr.:80. (52.S.) -B., MUG A0mm.

Wortmann,Versuchsstat.-Dirig. Prof. Dr. Jul.: Vorkommen u. Wirkung lebender Öécatriaiien
in fertigen Weinen u. ihre Bedeutung f. die Praxis der Weinbereitung. [Aus: „Landw.
Jabrbb. “| Lex. 8%. (1108) B., P: Parey. n 2.50

_
*Brandt, R. v.: China und seine Handelsbeziehungen, insbesgondere zu Deutschland. B., Siemen-

roth & Troschel. 3 —

*Quentin, E.: Übersichtsbuch. Anleitungen zum Ordnen der Werthpapiere u. zum Eintragen der-

gelben. ‘Elberfeld,S. Lucas. 4 —

bins
E.: Die Korporationder Berliner Buchhändler. Bi,Korporation d. Berliner Buchhänd-

ert 3 /
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13. Bau- und Jugenieurwi��en�chaft,Bergbau.

Aufleger, Archit. Otto: Mittelalterliche Kunstdenkmale. Bamberg u. der Dom zu Bamberg.
Photographisch aufgenommen yv. À. Mit geschichtl. Einleitg. y. Priv.-Doc. Dr. Art. Weese.
2. Abtlg. Fol. (30 Lichtdr.-Taf. u. 13 S. m. illustr. Text.) München, L. Werner. n 30 —

:

(Kpit. in Mappe: n 60 —)
Handbuch der Architektur. Hrsg. v. Prof. Oberbaudir. Dr. Jos. Durm, Geh. Reg.-R. Herm. Ende,

Geh. Baur. Dr. Ed. Schmittu. {Geh. Baur. Dr. Heinr. Wagner. 2. Thl. Die Baustile. Historische
u. techn. Entwickelg. 3. Bd. 1. Hälfte. Lex. 8°. St., A. Bergsträsser. /

III. 1. Holtzinger, Prof. Dr. Heinr.: Die altchristliche u. byzantinische Baukunst. 2, Aufl. Mit
278 in den Text eingedr. Abbildgn., sowie 5 in den Text eingeh. Taf. (VII, 172 S.) n 12 —;

geb, nn 15 —

j

dasselbe. 3. Thl. Die Hochbau-Constructionen. 2.Bd. Raumbegrenzende Constructionen.
2. Bft. Lex. 89, Ebd.

IL 2. Ewerbeck, +Frz., u. Geh. Baur. Dr. Ed. Schmitt, Proff.: Einfriedigungen, Brüstungen u.

Geländer; Balcone, Altane u. Erker. — Göller, Prof. Adf.: Gesimse. Mit 930 in den Text ein-
*

gedr. Abbildgn., sowie 1 in den Text eingeh. Taf. (VI, 480 S.) n 20 —

; geb. nn 23 —

/

dasselbe. 4. Thl. Entwerfen, Anlage u. Einrichtg. der Gebäude. 5. Halbbd. Gebäude f.
Heil- u. sonst. Wohlfabrts-Anstalten. 3. Hft. Lex. 8°. Ebd.

V. 3. Genzmer, Stadtbaumstr. Fel.: Bade- u. Schwimm-Anstalien, Mit 338 in den Text eingedr.
Abbildgn., sowie 8 in den Text eingeh. Taf. (VI, 284 S.) n 15 —; geb. nn 18 —

Jahres-Beriecht der Central-Commission f. die Rhein-Schiffahrt 1897. gr. 49. (IV, 167 8.
m. 4 Tab. u. 9 graph. Taf.) München. (Mannheim, J. Hermann.) nn 4 —

Justizpalast, der, zu München. Architekt: Prof. Frdr. y. Thiersch. Photographische Auf-
nahmen v. Otto Aufleger. (1. Abth.) gr. Fol. (20 Lichtdr.-Taf.) München, L. Werner.

i
In Mappe n 20 —

Keck, Geh. Reg.-R. Prof. Wilh.: Vorträge üb. Mechanik als Grundlage f. das Maschinenwesen.
3. (Schlass-)Thl.: Allgemeine Mechanik. Mit 206 Holzschn. gr. 89. (VIII, 2808.) Hannover,

Helwing. - n 10 —; geb. n 11.50
Klein, Archit. Gewerbesch.-Prof. J.: Die architektonische Formenlehre. Handbuch zum Studium

u. Unterricht der Renaissance-Formen. 3. Aufl. 2. Hft. Die Verticalgliedergn. (Säulen- u.

 Bogenordngn. etc.). Mit 70 Textfig. u. e. 60/92 cm. grossen Taf. gr. 89. (59 8.) Wien,
Spielhagen & Schurich.

:

D

Randermann, J.: Nautische Tafeln m. Gebrauchs-Anweisungen u. Beispielen in deutscher
u. englischer Sprache, berechnet u. entworfen v. R. Lex. 8°. (XXXVIII, 78 S. m. Fig.) Bre-

merhayen, L. v. Vangerow. Geb. in Leinw. n 7 —

Rezeptbuch der Baugewerkszeitung, Eine Sammlg. f. das Baugewerke wicht. Rezepte u. Rat-

�chläge, neb�t e. Ueber�icht der ma��ivenDeckenkon�truktionenu. Form�teine. UU. Aufl. Zu-
�ammenge�tellt u. hrsg. v. der Red. der Baugewerks8zeitung. (Baum�tr. Bernh. Feli�ch). 120,

Wi��en�chaft13.

1

(108 S. m. Abbildgn.) B., Expedition der Baugewerk8-Zeitg. bar1—

Rheinsechifls-Register. 11. Ausg. Hrsg. u. verlegt vom Rheinschiffs-Register-Verbande,
geschäftsführ. Gesellscha�t Providentia, Frankfurter Versicherungs-Gesellschaft in Frank-
furt am Main. Lex. 89%. (VIII, 714 u. Nachträge 160 S. u. 22 BI.) Frankfart a/M., (Jaegers
Verl.). . Geb. in Leinw. u. geh. bar n 40 —

Ritter, Geh. Reg.-R. Prof. Dr. Aug.: Lehrbuch der höheren Mechanik. 3. Aufl. 2 Thle. gr. 89.

L., Baumgärtner. n 24 —; Einbde. in Halbfrz. à n 2 —

1. Analytische Mechanik. (XIV, 314 S. m. 224 Textfig.) n 8 —.
— 2. Ingenieur-Mechanik. (XV,

653 S. m. 612 Textfig.) n 16 —

:

Schmidt, Archit. Rob.: Die Hochbaukonstruktionen. Ein Vorlagenwerk üb. sämtl. im Hoch-

bau vorkomm. Konstruktionen. I. Abt. 1. Hft., IT. Abt. 1. Hft. u. III. Abt. 1. Hft. (Neue
‘[Titel-]JAusg.) gr. 49. L. (1896), P. Schimmelwitz.

I. Die Arbeiten des Maurers. 1. Hft. (26 lith. Taf.) n 7.50. — II. Die Arbeiten des Steinmetzen.

<
1. Hft. (18 lith. Taf.) n 4 —.

— II. Die Arbeiten des Zimmermanns. 1. Hft. (24 lith. Taf.) n 7.50.

Senz, Reg.-Baumstr. Aug.: Leitfaden zum Entwerfen u. Berechnen hoher Kamine. In ein-

fachster Weise dargestellt. 120. (III, 37 S. m. 10 Fig. u. 1 Tab.) Essen, G. D. Baedeker.
Kart. n'1 —

E:
Villa, die deutsche. Entwürfe u. Bauausführgn. v. C. Schick, Avanzo & Lange, G. Hauber-

risser, Kayser & v. Grossheim, H. Grisebach, Schilling & Gräbner u. A. 4. Aufl. 2—4.
Viertelbd. Fol. (à 25 Taf.) B., M. Spielmeyer. In Mappe n 10 —

fs
i auch in 2 Serien à n 20 —

__

Wieke, Ingen. Wilh.: Pflanzenwände u. ihre Anwendung zur Verwerthung der Abwässer
durch aufrecht stehende Gartenanlagen. 89. (7 S. m. 1 Abbildg.) Gr.-Lichterfelde, W.
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14, Haus-,Land- und For�twirt�chaft.
Cleef, Henny van: Die i�raeliti�che Küche. Kochbuchf. das i�raelit. Haus. 3. Aufl.gr. 89. (340

Uu, XVI S.)L., M. W. Kaufmann. Geb. in Leinw.-n 5 (#
Heß, H.: Der Thüringer Wald in alten Zeiten. Wald- u. Jagdbilder.Ou SLAIN, 72

Liut 50

Karte.) Gotha, F. A. Perthes. 0D

Fahresberichtdes Landwirth�cha�ts-Vereins f. das Bremi�cheGebiet 1897. gr. 80. (116Sy Sa
Bremen, Rühle & Schlenker. n2—

I Ratgeber,prakti�cher, der „Wiener Mode“. 800 Rath�chläge u.“ Hilfsmittel f. Haus u. ‘WirtzE
�haft. Mit e. Anh.: Die Kammerjägerei. {<mal gr. 80. (111,134 S.) Wien, Ge�ell�chaft |f. *

M araph., JnduU�ttie. 01.50
Rhau, guranít.-Dir. Cä�ar: Das goldene Buch des Landwirtes üb. Pflege dex Haustiere, Ent-

�tehung, Verhütung u. natürliche Heilung der Krankheiten der Pferde, Rinder, SchafeUu:
8

Schweine unter be�ond. Berück�icht. der ENO Maul- u. Klauen�euche.Eine neue

Tierheilmethode. 2. Tl. Das Rind. gr. 80 (v1 u. S. 201—348 m. 28 Fig.) B., W.AEe bar 3 —

_ Schnueidér?'s,Frdr., prakti�ches Gartenbuch. Unter Berük�icht. der f. die
è Zimmerkulturgeeigne=

ten Pflanzén. 2. Au�l.v. Frdr. Hu. 80. (151 S.) Oranienburg, E. Freyhoff. LOOT
/

d

DS
zum eintragen. Lahr, G. A.

NE Geb. 2.50

; “Ludwig,C :

Jägerlieder. Neuwied, Heuser's Verl. —

“*Monteton, 0. v.: Ueber stätische Pferde. St., SehicKhardt& Ebner. 1 —

15. Schöne Litteratur.

j Alexis,Willib. (W.BN Nuhe i�t die er�te Bürgerpflicht. Vaterländi�cher Roman. 5. Aujl.
9°, (784 S.) B., O. Janke. 04 —

Aus deut�chemHerzen.Lyri�che uU. halbepi�cheDichtgn. Ausgewähltvom Deut�chbund. 80,(Xs
7372S.) Norden, D, Soltau. Geb. in Leinw. n 3.50; m. Gold�chn. n 3.75

__— Vergangenheitu. Gegenwart. Erzählungen,Novellen, Romane. Hr8g.v. St. Aen�toots. Y
4. Bdchn. 8°. Kevelaer, Buzon & Berker. n— 30 Y

& 4. But�cher,Aug.:DieBürgen. Eine Dorfge�chichte.(96 S.) |

__ Vach, O.: Jm Hau�e des Senators. Noman in 2 Bdn.
Ns (254 1: 242 S.) Mannheim,Veh

_____ Bensheimer's Verl. ;

n 6 —;

geb./bar 8 —

__ Ba�tian, Ferd.: D’x ney Jean. Schwank in Straßburger Munbünt:129,(46SS.) E G8

Schle�ier & Schweikhardt. 0:20
“ Björnu�on, Björn�tjerne: Paul Lange u. Tora Parsberg.Über�. v. MathildeMann. 8°. (191S.)cs__

München, A. Langen. n-2,50:: 420
2 Birnbacher,Andrea Maria: Aus dem Sanatorium. Erzählung. 89. (127 S.) Dresden, E. :

0 /Piersón, n.2 —; geb. n.3
LNBloch's,Ed.,Theater-Korre�pondenz.Nr. 304. 80. B., E. Bloch. n 2 —

ï 304. alit�cer,G.: O die�e Silberhochzeit. Lu�t�piel. (41S.) |

“Blomberg,A.v.: Ein Fels im Meer. Kulturhi�tori�cher Roman. 8°. (111, E S.,) L., E. Un-
“gleich. —: geb; 4 = M

2 Boy--Ed, Jda: Die Schuldnerin. Roman.89. (431 S.) Bielefeld, Velhagen&

ree|„in Leinw.n6— =

__Brael, FerdinandeèFreiinv.: Novellen. Frühlingsrau�chu.Herb�i�türme.E e. kleine Er-
zählg. 129, (202 S.) St, J. Roth. —; geb. n 2.80

Bre�ch, Joh.: Voge�enklänge.Vette80, (X1,275 S.) Straßburg, J. H. E.R n 3 —

Collection of British authors. Vol. 3318—3320. 120. L., B. Tanchnitz. à n 1.60
8318. Merriman, Henry Seton: Roden's Corner. (325 S.) — 3319. Kipling, Rudyard: The

YEA WOR.

e
— 3320. Jerome, Jerome K.: The second thoughts of an idle fellow. (278 8 A R

_Dannbaekler, A: Schimpfbüchlein. 8°. (52 S.) B., Deutscher Autoren- Verlag. nl—
_Domanig, Karl: Der Gutverfkauf.Schau�piel aus der Gegenwart. Neue [Titel-]JAusg. 120.

(140 S.) St. (1890),J. Roth. n 1,50: geb. n 2.20

‘Edelweiß:Eczäbllngenf Jung u. Alt. Nr. 46—350.gr. 169. (à 32 S.) Kon�tanz,C. Hir�ch.
e bar à n — 10; je 5 Nrn. in 1 Leinwbd. (160 S.) à — 80:

(A0; Kronoff, Frida; Kätchens Maienkur. Eine Erzählg. — 47. Gerner, Marie: „Lobeden Herrn,
‘meine Seele!“ Eine Erzählg. nah dem Leben. — 48. Liebre<t, Maria: „Klein ge�ät u. dennoch- dicht“. Erzählungen. — 49. Linden, Ada: Dein Hirt! ER f. Jung u. Alt. — 50. Hüls -
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mann, Natalie:

j

Verloren u. wiedergefunden od. des Herrn Rat i�t BUAebAG aber Er führet es

R herrli<h hinaus. Eine Erzählg. vom Rhein. ; A

“_ Forbydes, M.: Die Leere. (Roman.) 8°. (100 S.) L., W. Friedrich. 02 22A

Frauke,Armin : Das Buch der Liebe. gr. 16% (29 S.) Graz. (Mün�ter, F. C. Mid)aH
7

Y

fo tO

ditsSude Otto: Schönheit. Schau�piel. 89. (111,67 S.) Wien, Ge�ell�chaft f. graph: Jh:Jue; u�trie
2

George, Stef.: Die Bücher der HBirten- u. Preisgedichte, der Sagen u. Sänge u. der ted t A
“den Gärten. 2. Ausg. gr. 89, (127 S.) B., G. Bondi. n 2.50 Ls
— Hymnen. Pilgerfahrten. Algabal. 2. AugAe (127 8.) Ebd. n 2.50 y

— Das Jahr der Seele. 2. Ausg. gr. 8°. (127 S.) E n 2.50

__Glaubrecht,O.: Der Kalendermann vom Veitsberg. EineErzählg. f. das Volk. Neue illu�tr. :

__  Ausg. m. 8 Farbendr.-Bildern. 89. (176 S.) Kon�tanz, C. Hir�ch. Geb. bar 1 — id
Göttermoral,Ein Cyclus Gedichte. 89. (IV, 135 S.) Dresden, E. Pierson. n.1,505 150

|
geb. D200 R

“ Greyerz,©Otto v.: Das Wa��er. Ein bern. Fe�t�piel. Mit Zeichngn. v. Rud. Münger. 8% (81S.) {M
Bern, Neukomm& Zimmermann. bar L208

Han�tein,Adb. v.: Achmed, der Heiland.Eine epi�che Dichtg. 120. (75 S.) B., Concordia.
P n 1.50; geb. Halbleinw.n 2 —

a, Ge FuhrmannHen�chel.Schau�piel. 1—4. “Aufl.809, (à V,100 S.) B., S.
Fi�cher, V n 2 —; geb. bar n SLO SG

4 “Sei�terbergk,tiens(M. C. Hoch):Mariau. Magdalena. Erzählung.2 ‘(Titel-]Auf.20A
“(173 S.) L. (1895), E. Ungleich. n2—; geb. n 2.80

“Heitmanu,KarlFrdr.:Madonna der Sünde u. anderes. Seelen�kizzen. “80.(155 S.) B., N
Deut�cher Autoren-Verlag. EA 2

___Heunig, Mart.: Chri�tnacht.EinWeihnachts�pielfürs deut�che Volk. 2. Aufl. 89, (36 S)B.,
M Buchh. des o�tdeut�chen Jüngling8bundes. RBO

Himmelsblumen.Neue Erzählgn. f. Jung & Alt. Nr. 6—10. ‘gx. 80, (à 32S.) SbufinisC.
LU

Hir�ch.
| bar à — 15; je 5 Nrn. in 1 Leinw.-Bd. (151 u. 152 S.) à 1.20

“6. Kronoff, Frida v.: Schmiedhan�el. EineErzählg. — Der Ehrenbrief. Eine Erzählg. — 7. Änuchens
Ring. Eine Erzählg. f. Jung U. Alt. — 8. Liébreht, Maria: Nani's Aufgaben. Erzählung. — 9.

“

‘Horn, W. O. v.: Drei Tage aus Gellerts. Leben. — 10. Gründler, Adele: Reich. Eine Ge�chichte,
die auf dem ‘Kirchhofanfängt u. im Schoße Gottes aufhört. <A

Hüttemaun, Adf.: Katholi�che Dichter des 19. Jahrh. Probenaus ihre Werken. 80, (IX
“527 S.) Hamm,Breer & Thiemann. n 4 —; geb. in Geitus:m. Gold�chn. 5—

—

__ Huysmans, J.-K.: Ein Dilemma. 8°. (V, 259 S.) B., Schuster & Loeffler. 2.50;
y geb. barn4—

Jacf�on,Helen:Ramona. Eine Erzählg. aus dem amerikan. Leben. Deut�ch v. Dr. Elizabeth
H. Denio. 2. [Titel-]Aufl. 8°. (411 S.) L. (1886), E. Ungleich. 03 = geb. n 4 — ON

“Kerner, Ju�tinus: Ge�chichtedes Mädchens v. Orlach. Mit e. ge�chichtl.RütblickdesBéer�.auf #24

ähnl. CE im Altertum, ein�chließli<h derjenigen in der hl. ON e. litterarge=

E,Anh.v. Wilh. Germanu. 2 Bildern. 80. (111,98 S.) Schwäb.Hall,W LOS
iKießling,H.: Die große Pauke. Aufführung. Nache. Entwurfe v.K. 8°. (20 S.) B.,Bucih0
__des o�tdeut�chen Jünglingsbundes. O

Klob,Augu�te:„Ein Jeder lebt?s —“. Skizzenu. Novellen. 8°. (173S.)Wien, Ge�ell�chaftf
n ‘graph.Indu�trie. n 2 —; geb.n3—

7

Knie�t,Phpp.: SO Schriften.5. Bd. Aus Sturm u. Not. NeueGe�chichtenDDE

Wa��erkante. 80, (v, 190 S.) B., Concordia. n 2 —;geb. in Leinw. n 3 —

20 e da��elbe.1. Bd. Von der Wa��erkante.Bilder aus dem Seeleben.‘5 Au�l. 8%. (V,246S.)
d. n 2—; _geb.in Leinw. n 3 — + A

D Koenig,Eug.:Üeber die Barrière. Roman. 8°. (263 S.) Mannheim,JA Verl.—;

geb. bar n 5

t Krämer,Max: Stimmungen u. Sehn�uchtsklänge. 80. (86S.) Dresden,E.'Pier�on.8
2 —

LE geb. n D

e Krau�e, H.y. (C. v. Hellen): Wort u. Waffen. Roman aus der Reformation. 80. (308S.)L.,
E. Unas, n 3.50; geb. n 4. 50

A Kreidolf, Ernst: Blumenmärgchen.qu. Fol. (48 S. m. z. TI. farb. ÁAhbildea)München,Þi-

E loty& Loehle. Kart: 0/9000

B NTICg,DLT Heinrichu. Gertrude.Ein Sang aus dem deut�ch-franzö�.Kriege. 120. (Y, 199S.) /
Fulda, G. Nehrkorn. n'2—; geb. in

GN m. Gold�chn. n 3 — 4

Kru�e, Heinr.: KönigHeinrichVII.Trauer�piel.‘80.(10>S.) -L.,S. Hirzel.
è

D AKRAUS

f- geb. nm38—
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taieKurd: Auf äideiPlanélên.Romanin 2 Büchern. 2. Aufl.SU 4, Tauj. 2 Bde. D(IV, 421u. IV, 545 S.) Weimar,E.Felber. n8—; geb. n 10.—
i auch in 90 Lfgn. bar à — 40

Lenau's �ämtlicheEM 2Bde;809. (VI, 389 u. TII, 349 S.) L., Th. Knaur. Geb. 3.60;
3.90; 4.80; 8.40;7.20; in 1Bd. 2.20;2.40; 2.60;3 —; 3.60; 4.20u. 5.40

Litteratur- u. Kun�tzeitung,úeue! "Hrg:Hugo C. Jüng�t. Organdes „We�tdeut�chenLitte=-
ratur-Verbandes“. 1. Jahrg. Oktbr. 1898—Septbr. 1899. 12 Nrn. hoch 4°. (Nx. 1. 16 S.m. 2 Bildni��en.) Elberfeld, Verlag der neuen Litteratur- u. Kunf�tzeitg. n 4 —

einzelne Nrn. n — 40
Maclaren, Jan.: Beim wilden Ro�enbu�ch. „Lang, lang i�t's her“. SchottifcheE ählgn.Über�.

___v. Lui�e Ohler. 89. (IV, 428 S.) St., IJ.F. Steinkopf. n4 —

geb.
i teinw. n 5 —

Mann, Heinr.: Jn e. Familie. Noman. 2. [Titel-]Aufl. 80. (269S.) B (1894),Schu�ter &

Loeffler. 3 —; geb, bar 4—,
__ Muellenbach, Ern�t (E. Lenbach):Wai�enheim.Roman. 8°, (268S.) Dresden, C. Reißner.
i

a 3.50;geb. n 4.50

Müller,Clara: Mit roten Kre��en. Ein Gedichtbuch. 8°. (V1, 162 S.) Großenhain,Baumert
e

LS

R
E

E
E

MCE

27A
N

tA

& Ronge. n 2 —; geb. ni
 Müller-Jrminger, Hans: Gedichte. 120. (64/S.) B., Concordia. iL50;

: geb, in Leinw. n 2.50
 Perfall, Ant. Frhr. v.: Die Sonne. Roman. 8°. (393 S.) B., R. Taendler. n 4 —;

geb. bar n 5 —

_Püt, E(ckhart)H. v.: Herb�tliches Laub. 80. (65 S.) Dresden, E. Pier�on. n 1.50; geb. n 2.50
Raabe, Wilh.: Ha�tenbe>. Eine Erzählung. 89. (354 S.)- B., O. Janke. n 6 —; geb. n 7.25

Riede, Dr. Adf.: Cornelia: Eine Erzählg. aus WimpfensVorzeit.2. Aufl. 89. (VI,181 S.)
e, C. UnNngleihs2. n 2 —; geb. n 2.80

;

Schle�inger,Sigm.: Der Scheidungs�hmaus.Lu�t�piel. 89. (63 S.) Wien,Ge�ell�chaftfgraph. Widu�trie. 1.50
T___ Schlicht, Frhr.v.: Armeetypen, .: Veröffentlichhungen in Wi��. 1.

___ Sthneeflo>en. (Erzählungen.) 9—15. Hft. gr. 89. B., M. Warne>. à 0 — 10;
1—10 in 1 Leinw.-Bd. n 1.50

9, Pfann�chmidt-Beutner, Renata: Der Fünfziggulden�chein. (16 S.) — 10. Mercator, B.:
Glück aus der A�che. (16 S.) — 11. Gro�chk e, H.: Mutter�öhnchen. (14 S.) — 12. Pfann�chmidt=
Beutner, Renata: Späte Sühne. (15 S.) — 13. Mercator, B.: Sieht er's wirkli<h? (15 S.)-—

6 Ee 0 Ueberwunden.(16S.) — 14. Pfann�<hmidt-Beutner, Renata : Durchs Feuer.

“Schrill,Ern�t (Pa�t. S. Keller): Doktor Vorwärts? zweite Trauung. Roman. 2 Bde. 80. (308
u. 213S.)L,E. Ungleich. n 5.50; geb. n 7.25 ;

Schroeder, C.: Sonnenblume.Roman. 80. (468 S.)) Bielefeld,Velhagen&Kla�ing. ¡M

‘ Geb. in Leinw. n 5. E 1
;

 Schubin,O��ip: Vollmond-Zauber. Roman. 8°. (316 S.) St., J. Engelhorn. n 6 —

#

geb. in Leinw. n 7 — HA
_Sthulze-Smidt, Bernhardine: Ei�erneZeit.Eine Familienge�chichteaus den i 000

809, (559 S.) Bielefeld, Velhagen & Kla�ing. Geb. in Leinw. n 6 —

ff
“

Sloboda,Karl: Morgenrot. Ein Gebirgêmärchen.809,(95 S.) Dréesden, E. Pier�on. n Ni

geb. n 2.50

__Stökl,Helene:Novellen. 120. (111,265 S.) B., A. Gold�chmidt. Geb. in Leinw. n 4 —

| LSm, Thdr.: Sämmtliche Werke. Neue Ausg.in 20 Hftn. 1. Hft. gr. 89. (1. Bd.-S.1—144.)

E Braun�chweig, G. We�termannn. n 1 —

i Eug.: Der ewige Jude. Roman. Deut�ch bearb. v. K. Walther. Mit 125 Jllu�tr.y. Friß
Bergen.3—6. (Schluß-)Bd. gr. 89. (224,237, 208 Uu.187 S.) St., Franch. bar à n 1.40;

auch in 42 'Hftu.à — 20; (Kplt.in 2 Bde. geb. à n 5. 50)as: e Unter den Dolomiten. Roman. 2 Thle. in 1Bd. 5. Aufl. 809. (194 u. 235S.)
____

Dresden, C. Reißner. n 7 —; geb. n 8 —

 Treugold,Fritz:Allfadur.fsFe�tbetrachtgn.2. Aufl. 1209, (94 S.)-St., R.‘Lu. n 1, A
geb. in Leinw. n 1. o A

“ T�chebull,Hans: Ern�t u. Scherz für's Kärntnerherz.Dichtungenin farntner. Mundart. 80,
(70 S.) Villach, Liegel in Komm. nn 1.75

E eee Ollerhondaus’n Karntnerlond ! Gedichtein karntner. Mundart. 2. Aufl. 80.

(76S.) Ebd. nn 1.25

e Ohne Sneid ka Freud! Gedichtein kaxntner. EE 2s

TEE
89, (59 S.) LORL BL Drs
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Wendlandt, Rob.:Herzenskämpfe.Deklamatorium. 8°. (31S.) B., Buchh. des ojßéit�hen
__ Jünglingsbundes. /

N PT DE-5O
Wolf, Hans: Seele u. Sinne. Neue Lieder u. Gedichte. 120. (122 S.) Großen/?in,Baumert

& Nonge. ; *> 0100 "i
Zapp, Arth.: Mutter�ohn. 2. Aufl. 80, (278 S.) B., R. Taendler. n 4 —; geb.bar n 5 —*

Vergl.: Univer�al-Bibliothek (in Wi��. 1). /

b

*Asenijeff,E.: Sebhnsucht. L., W. Friedrich. 1.50
+

E
Bauberger, W.: Das wahre Glück. Regensburg, Nationale Verlagsanstalt. 1

__ a - Der Jüngling v. Nyssa. Ebd. 1 —

/ D /

*Ebers, G.: Das Wanderbuch. Eine dramat. Erzählg. aus demNachlass u. andere gesammelte kleine ;

a Schriften. St., Deutsche Verlags-Anstalt. 5 —
Ee

Md j

«Gehring,H.: SchilechBraunrock, der Spatz.Bilder aus dem Dorfleben Thüringeys. B., A.Schäll. 3.50
Held, F.: Au-delà de l’eau. Geschichten vom Boul’ Mich’. B., Fresko-VeHag. 2 —

¿

¿Hildeck,L : Libellen. Dresden, H. Minden. 3 —

{ E:

«Kelterborn,R.: Sechs humoristischeNovellen. Bern, Neukomm & Zimmermann. 4. 38

Köcher, F.: Kirchbergs Geschick. Eine Erzählg. aus den Zeiten Heinrichs m. dem añgenbiss.
«7 Altenburg, St. Geibel. Geb. 6—

|

e
Kuhn,K.:Pater Jeremias. Ein Zeitgemälde aus dem Schwedenkriege. — Von Augsburg nath Täma.

«..0d.: Des Lebens wechelvolles Spiel. Kempten, J. Kösel. 1,50

„Kümmel,K.: Der Schreinermax. Kempten, J. Kögel. 2.40 Í

Lás2z1ó,A: Aus meiner Heimat. Ernste u. heitere Erzählgn. aus Ungarn. B,, A. Bodenburg. 1.20 Î

*Nouchette-Carey,R.: Baron Gottfrieds Enkelinnen. Aus dem Engl. von M, v. Wenden. BJ
Harrwitz Nachf. 5 —

;

„Peregrina,C.: Himmelsflug u. Erdenfahrt, e. Bilderbuch nach Dichterart. Innsbruck, F. Rauth ? — A
Quinke, J.: Die Hexe vom Elsenbruch. Kine Erzählg. aus der Ritterzeit. Regensburg, Nationale

«n Verlagsanstalt. 1.50 ;

«ELAN q

7

„Rosenbaum,J.: Das verkommene Genie u. andere Skizzen. B., Verlag f. Lyriks
f

j

Rudelli, W.: Auf brauner, dürrer Haide. Eine Erzählg. aus alter Zeit. Bonn, A. Falkenroth. isca. 6 —

7

AD

LEESMiserere Domine. Bine Spielergeschichte. Ebd. ca. 4.50
i

Sanders,D.:. Citatenlexikon. L., J. J>Weber. Geb. 6 —

y Scheu,R.: u. O. Stoess1: Tote Götter. Drama. L., R. Friese, Sep.-Cto. 2 —

*Stechanner,F:: Schneeflocken. Ernst u. Scherz im tollen Wirbel. Wien, C, Daberkow. 1 —

¿Vergissmeinnicht,klassisches. Lahr, G. À. Wagenmann: Geb. 1 —

(

{NoIks-Bibliothek,katholische, hrsg. v. K. Kümmel. Kempten, J. Kögel.
Ó

Wartenegg, W. v.: Alt-Oesterreich. Festspiel f. das 50jähr. Regierungs-Jubiläum Sr. Maj. des

L
Kaisers Franz Josef I. Wien, W. Braumüller. ca. — 40 PLA

Weck, G.: Bismarcks Totenfeier. Gedichte. L., B. G. Teubner. — 30 BN S4

End, E Die Renaissance. Ein Dramen-Cyklus. 1. Bd.: Tessa. — Savonarola. München, H.
ukaschik. 838—

:

PT

erder, H.: Im Insgelmeer. Prinzessin Halszka. Zwei Erzählgn. B., O. Janke. 4 —

16. Kun�t.

Borée,Alb.: Die Kun�t des Schminkens. Prakti�che Anleitg. zur Her�tellg. der Bühnen-Maske
f. angeh. Schau�pieler u. Dilettanten. 8°. (27 S. m. Abbildgn.) B., E. Bloh.

©

n1-—

6, G.: Der deutsche Cicerone. Führer durch die Kunstschätze der Länder deutscher Zunge.*
II Malerei.Deutsche Schulen. 8°. (111,4758.) L.,O. Spamer. n 6.50; geb. in Leinw. n 7—

__Hochberg's8,Graf,Parade-u. Fe�tvor�tellungen im neuen königl.Operntheater Sommer�ai�on.
Kroll. gr. 89. (16 S.) B., Deut�cher Autoren- Verlag. :

bar — 25
Jahresberiehte üb. das k. k. archäologische Staats-Museum zu Aquileja von 1882—1891.

— [Aas: „Mitth. d. Central-Comm. f. Erforschg. d. Kunst-etc. Denkm.“] 8°. (128 S.) Wien,
(W. Braumüller). i nn 2 —

Katalog der ausgewählten u. reichhaltigen Gemälde-Sammlung des Herrn Heinrich Lem
Pertzsen. gr. 4°, (III, 55 S. m. 7 Taf.) Köln, (J. M. Heberle). Furets

Kobell,Loui�e v. (Loui�e v. Ei�enhart): KönigLudwigv. Bayern uU.die Kun�t.Mit 1 Titelbild
n Photograv., 40 Kun�tbeilagen, 6 doppel�eit. Vollbildern u. zahlreichenTextillu�tr. 1—7.

Tau�. 80. (492 S.) München, Jo�. Albert. Geb. in Leinw. n 14 —

Kretzsehmar,Herm.: Fühfer durch den Concertsaal. I. Abth. 2 Bde. u. II. Abth. 1. TL

gr. 80, L., Breitkopf & Härtel.
y;

I. Sinfonie u. Suite. 2 Bde. 3. Aufl. 6. Taus. (VII, 708 S.) n 6 —; in 1 Halbfrz.-Bd. n 10 —.
—

I. 1, Kirchliche Werke: Passionen, Messen, Hymnen, Psalmen, Motetten, Cantaten. 2. Aufl. (Neue
[Titel-JAusg.)3. Taus. (IV, 394 S.) (1895.) n 4 —; geb. n 6 —

;

j

Mendels�ohnBartholdy,Fel.:Briefe aus den J. 1830 bis 1847. Hrsg. v. Paul MeetsBartholdy u. Prof. Dr. Carl Mendels�ohn Bartholdy. Billige Ausg. 7. Aufl. in e. Bde. 8°.

!
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(VL 267 ) L., H. Mendelsfohn. n 6 —; geb. in Leinw. nn 7—;
j

R in Halbfrz. n 8.50

Mitteiluzngea f. die Mozart-Gemeindein Berlin: Hrsg. v. Rud. Genée. 6. Hft. Oktbr. 1898.

Beilage: Fe�m. des Mozart�chen Briefes an Con�tanze. gr. 8%. (S. 171—201 m. Abbildgn.)
B., E. S. Mittler & Sohn in Komm. n 1.50

Oehler's mu�ikali�ch-litterari�che Rund�chau. Red.: A. Pochhammer. 2. Jahrg. Oktbr. 1898—

Septbr. 1899. 12 Nrn. gx. 40. (Nr. 1. 32 S. m. Abbildgn.) Frankfurt a/M., G. Dehler jun.
; |

/

2 Vierteljährlich bar n 1 —

“Schaefer, Prof. Max.:Tierformen. Vergleichende Studien üb. die Anatomie des Menschen u.

der Tiere. Für Künstler, Kunst-Handwerker sowie Dilettanten bearb. Ein Atlas v. 64 Taf.

nebst erläut. Textbd. (In SLfgn.) 1. Lfg. Imp.4°. (STaf. m. IV S. u. 4 BI. Erklärgn.) Dres-

den, G. Kühtmann.
| Subskr.-Pr. n 6 —

f
HE

u. 1,349 S.
Spt er

2

*Wernicke, E.: Beschreibende Darstellung der älteren Bau- u. Kunstdenkmäler der Kreise Jeri-

chow. Halle, O. Hendel. 14 —

17. Ver�chiedenes.

XIII Jabrg. schmal Fol. (11,2168.) Wien, Volkswirtschaftl. Verlag A.Dorn. Kart. barn2—
“

Artisten-Tribüne. Fachzeitung zur Wahrg. u. Förderg. der Berufsinteressen der Circus- u.

_ Specialitätenbühnen-Mitglieder aller Länder. Red.: Paul Ludwig. 4. Jahrg. 4. Quartal.
‘Oktbr. —Decbr. 1898. 13 Nro. gr. 409. (Nr. 40. 32 S8. m. Abbildgn.) L., (L. A. KIR):ZER bar 3 —

“ Wandkalender u. zahlreichen Abbildgn. im Text. gr. 89. (XLVI, 128S.) Minden, W. AENBAS
Í n 1 —; geb. n 1.5

Brinkmann, Max: Bummeltage an der Nord�ee. Heitere Erlebni��e inDeut�chlandsNord�ee=
_ bädern, ge�childert u. gezeichnetv. B. qu. gr. 89. (111, 169 S.) B., A. Hofmann & Co.

0
:

i

Geb. in Leinw. n 5 —

“Für Alle. Kalender auf d. J. 1899. 40. (128S. m.Abbildgn. u. 1 Farbdr.) Kon�tanz, C. Hir�ch.
|

: bar — 40

 Glücksmann, Heinr.: Damenwahl. Sammlung heiterer & ernster Vorträge f. Damen. 8°.

_(XXU], 392 S.) Wien, Gesellschaft f. graph. Industrie. n 4 —; geb. n 5 —

“Hotel-Adressbuch, allgemeines. f. Deutschland, Oesterreich-Ungarn, Schweiz u. die Donau-

 Monatss€hrift, illastrierte, f. Ansichtskarten-Sammler. Organ des internationalen Verban-

8 12 Nrn. hoch40. (Nr.1. 16 8. m. Abbildgn.) B.,R. EcksteinNachf. Vierteljährlich bar—50
 Stephanie-Kalender, Fromme's, 1899. Diamant-Ausg. 329. (60 S. m. 1 Bildnis.) Wien,

C. Fromme. Mit Goldschn. n — 40; geb. in Metall od. Ldr. n — 80
- Ullrich, Prof. M. W.: Phrenologie (praktische Psychologie). Farbige Taf. 66,5447 cm. B.,

Prof. M. W. Ullrich.
|

Wl

“*Egchelbach, H.: Gelegenheits-Gedicnte. Kempten, J. Kösel. 2.40

_*Geburtstags-Merkbuch. Lahr, G. A. Wagenmann. Geb. — 60

*Gedenke mein. Lahr, G. A. Wagenmann. Geb. 3 —

*Kalender, österreichischer, 1899. Wien, Artaria & C0. 7 —

*Pauleke, W.: Der Skilauf. Freiburg i/B., F. Wagner. ca. 1.50
|

*Unterbeéck, M.: Postkartenverse aus Oesterreich. Wien, C. Daberkow. — 50

WV
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4

Herausgegebenund verlegt von der J. C. Hiüurihs’<hen Buchhandlung in Leipzig.
Druck von Augu�t Pries in Leipzig.

1222

_ Bismar>-Kalender f. d. J. 1899. 26. Jahrg. Mit e. Dreifarbendr., 5 farb. Jllu�tr.-Beilagen, e.
-

_staaten f. d. J. 1899. Ursg.: Erste internationale Adressen-Verlagsanstalt Zürich. 8ST. (VLA
16, 22, 183, 4 u. 15 S:) Zürich. Aarau, E. Wirz in Komm. Kart.n 4 —

des derPostkarten-Sammler. Schri�tleiter: H. Krüger. 3. Jahrg. Novbr.1898— Oktbr.1899.
|

Adler'’s, Arnold, commercielles Handbuch nebst Vormerk-Kalender f. 1899. Red. y. A. -

4


